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Tříkrálová sbírka: 
ze srdce děkuji
Ráda bych Vám všem, kteří jste se letos 
zapojili do naší Tříkrálové sbírky, podě-
kovala za  Vaši dobrotu a  ochotu. 
Ve Svitavách se v kasičkách vykoledo-
valo 394 800 korun a celkový výtěžek 
za celou oblast působení Charity Svi-
tavy činil 794 526 korun. Spolu s online 
dary dosáhla sbírka v době sepsání 
článku úžasných 804 000 korun. Tato 
částka ještě může vzrůst, protože je 
stále možné přispívat prostřednictvím 
QR kódů i online kasiček.
Do koledování se jako každoročně  
zapojili svitavští skauti i děti ze základ-
ních škol. Školám patří dík za pomoc 
při hledání...	 Pokračování na straně 2 

Zábavné jarní prázdniny? 
Ve Svitavách ano!
V letošním roce připadají ve Svitavách jarní prázdniny na druhý únorový týden a podle dlouhodo-
bého výhledu to vypadá, že nás čeká klasické zimní počasí. Děti tak snad budou moci vytáhnout 
sáňky, boby a pekáče a užít si zimní radovánky třeba při sjezdu z kopce v parku Patriotů nebo 
na sportovním stadionu. Svitavské organizace pro vás ale připravily další zajímavý program, kte-
rý můžete využít v případě nepříznivého počasí.

Příjemně se zahřát v páře nebo vířivce, protáh-
nout tělo a udělat něco pro své zdraví můžete 
během prázdnin v plaveckém bazénu. Ten 
bude fungovat v prodloužené provozní době, 
kdy bude víkendový režim od 10 do 20 hodin 
platit i ve všední dny.
Více času na bruslení nabídne také zimní sta-
dion. Rozpis veřejného bruslení na konkrétní 
dny najdete na  webu sportes.svitavy.cz.  
Bruslařská sezóna skončí ve Svitavách v ne-
děli 22. února, den předtím bude tradičně 
patřit karnevalu na ledě, o kterém se dočtete 
více v rubrice spolků na dalších stránkách 
zpravodaje.
Svitavské muzeum láká nejen na nové výstavy, 
ale také na tvoření. V pondělí 9. února se usku-
teční prázdninová dílna zaměřená na koláže 
a zavede děti do světa fantazie, smyšlených 
zvířat a bytostí. Každý účastník si domů odnese 
svá dvě povedená díla. Cena je 470 Kč, přihlá-
šení je možné na telefonu 728 473 146. 

Ani městská knihovna nezůstává pozadu. Dět-
ské oddělení bude během prázdnin otevřené 
od 9 do 18 hodin (pouze ve čtvrtek od 12 ho-
din) a navíc nabídne tři tematická odpoledne. 
V pondělí se děti seznámí s blueboty, beeboty 
a dalšími roboty, ve středu mohou při hraní des-
kových her poznat nové kamarády a v pátek 
pro změnu přijde na řadu tvoření valentýnek. 
Programy probíhají vždy od 14 do 16 hodin.
SVČ Tramtáryje připravilo pro děti na prázdniny 
hned dvě akce. O příměstský akční tábor, díky 
kterému účastníci zažijí každý den nové dob-
rodružství na novém místě, byl velký zájem a je 
již obsazený. Na pobytovém táboře v Lelekovi-
cích byla v době uzávěrky ještě volná místa, 
a tak můžete v případě zájmu zkusit přihlášení 
na webu https://svcsvitavy.cz.
Na  své si přijdou i  malí filmoví fanoušci. 
Od pondělí do soboty pro ně kino Vesmír bude 
promítat od 17 hodin pohádky. 

Pokračování na straně 3
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Ptáte se místostarosty Pavla Čížka
Problém s parkováním ve městě začíná být čím dál větší. Nejen, že je hodně osobních aut, 
ale třeba na sídlištích parkují taky firemní dodávky, které zaberou i víc parkovacích míst. 
Má město nějaký plán? F. K.

„Víme o této situaci 
a začínáme ji řešit. 
Parkování těchto 
větších firemních 
aut, například ze zá-
silkoven, rozvozu 
textilu a  dalšího 
zboží, dělá problém 
bezpečnostní. Kon-
krétně jde o rozhle-
dové poměry, výjez-
dy na místní komu- 
nikace, ale i  jak 

správně uvádíte, je s tím spojen i prostorový 
problém, protože se tím snižuje počet par-
kovacích míst pro běžné osobní automobi-
ly. Nevidíme žádný důvod parkování těchto 

aut na běžných parkovištích, pokud v místě 
přímo firma neposkytuje služby svého pod-
nikání. Na sídlišti v Lánech jsme zatím 
na čtyřech plochách pro parkování omezili 
dopravním značením parkování firemních 
aut, které omezuje stání od 17 do 6 hodin 
každý den. Určitě jsme tímto opatřením 
zlepšili situaci pro parkování běžných osob-
ních automobilů. Budeme tedy pokračovat 
v rozšiřování dopravního značení nejen 
na sídlišti v Lánech, ale i v dalších sídlištních 
celcích a jiných místech ve městě. Naše 
kontroly budou důsledné. Proto i touto ces-
tou žádáme vlastníky firemních aut, aby 
věnovali dopravnímu omezení pozornost. 
Děkuji za pochopení.“	

Pavel Čížek, místostarosta města

SVITAVY A INFORMACE

Máte dotaz na vedení města? Zasílejte ho na starosta@svitavy.cz. 
Odpovědi se ujmou starosta David Šimek nebo místostarostové Pavel Čížek a Ditta Kukaňová.

Vizuální styl oslav 770 let města Svitavy 
V roce 2026 si Svitavy připomínají 770 let od první písemné zmínky. Listinu, která zmiňuje exis-
tenci města a je prvním písemným dokladem o jeho existenci, jste mohli vidět v závěru loňského 
roku v městském muzeu.

_______________________

Pokračování ze strany 1
...koledníků. Na cestu vyrazili kamarádi, farníci, 
sourozenci i celé rodiny. V obcích kolem Svitav 
se přidaly děti z místních hasičských sborů, 
a dokonce mateřské školy. Představte si, že 
letos pro nás koledovalo bezmála 700 koled-
níků! Jen oni ví, jak omrzlé prstíky na nohou 
měli, a každému z nich patří medaile za hrdin-
ství, bez králů by prostě tahle sbírka nebyla.
Osobní poděkování patří také každému z dárců 
– ať jste vhodili příspěvek do kasičky, nebo jste 
přispěli bezhotovostně. Vaše podpora pomůže 
lidem v našem regionu, podpoří sociální služby 
naší Charity i projekty Charity v celé republice 
a v zahraničí. Připomínám, že místním charitám 
v Arcidiecézi olomoucké, tedy i té naší, se vra-
cí 58 procent z výtěžku sbírky; podrobnosti 
najdete na webu Charity Svitavy.
Upřímně děkuji našim koordinátorkám Denise 
Košínové a dobrovolnici Anežce Ilčíkové, která 
se do organizace pustila s velkým nadšením 
a chutí učit se nové věci.
A nakonec – děkuji třeba i za desítky fotografií 
malých králů, které zaplavily náš Facebook. Při-
pomněly, že Tříkrálová sbírka není jen o peně-
zích, ale hlavně o společenství, lidské blízkosti. 
Největší odměnou koledníkům zůstávají úsmě-
vy lidí, kteří otevřou dveře a řeknou: „To jsme 
rádi, že jste nás zastihli. Už jsme vás čekali.“
Ze srdce znovu děkuji všem koledníkům, dár-
cům i Bohu za jeho požehnání. Vždyť právě 
požehnání i letos přinesli králové a královny 
do našich domovů, když nám křídou na dveře 
napsali své K+M+B+2026. 

Vendula Kouřilová, ředitelka Charity Svitavy

Prvním občánkem 
letošního roku 
je Honzík
Začátkem ledna měla svitavská porodnice na-
pilno. První Svitaváček se zde narodil v úterý 
6. ledna jako páté letošní miminko a je jím Jan 
Zavoral.

Jemu i mamince přišli do nemocnice, jak 
tomu je již mnoho let tradicí, osobně popřát 
pevné zdraví a spoustu štěstí starosta David 
Šimek a místostarosta Pavel Čížek, kteří ma-
mince Tereze předali drobné dárky. U této 
příležitosti si zároveň prohlédli zázemí svitav-
ské porodnice. Za zmínku určitě stojí vyhle-
dávaný rodinný pokoj, ve kterém kromě no-
vopečené maminky může být také její partner 
nebo starší dítě. 
Na Honzíka, který porodními mírami 2,5 kg 
a 46 cm patří spíše k menším miminkům, se už 
doma těší starší bráška David. Přejeme mu také 
touto cestou, ať je spokojené miminko!	 (kk)

Vizuální styl oslav vychází z jednotné iden-
tity Svitavy a vy., kterou rozvíjí o nový symbol 
– hvězdu a zlatou barvu. „Zlatá hvězdička 
nahrazuje tečku za sloganem a stává se 
ústředním motivem celých oslav. Připomíná 
zrození města, jeho historii a energii, se kte-
rou vstupuje do budoucnosti,“ říká vedoucí 
informačního centra a  autor grafických 
úprav Petr Šmerda.
Ústřední narozeninový prvek se objeví v růz-
ných podobách napříč celou komunikací – 
od reklamních předmětů, které si už můžete 
přijít zakoupit do informačního centra a před-
stavuje je naše fotografie, až po on-line prostře-
dí. Znáte ho vlastně už i vy, čtenáři Našeho 
města, od lednového vydání je součástí nové 
hlavičky zpravodaje. 

Zlatá barva podtrhuje slavnostní atmosféru oslav. 
Doplňující grafika dvou kostelů s řekou Svitavou 
odkazuje na historii, když byla v roce 1256  
podepsána smírčí dohoda mezi litomyšlskými 
premonstráty a olomouckým biskupstvím.	(red)
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Ve Svitavách jsme zase o krok blíž  
k magnetické rezonanci

Svitavská nemocnice získala důležité doporu-
čení komise pro posuzování rozmístění pří-
strojových zdravotnických prostředků a kapa-
cit hrazených z  veřejného zdravotního 
pojištění Ministerstva zdravotnictví k pořízení 
magnetické rezonance. Doporučení platí 36 
měsíců a představuje zásadní krok k pořízení 
této nákladné moderní vyšetřovací metody, 
i když samo o sobě ještě neznamená rozhod-
nutí o realizaci projektu ani o jeho časovém 
harmonogramu. 
V další fázi bude nutné řešit financování, jed-

nání se zdravotními pojišťovnami, personál-
ní zajištění a také úpravy projektového zá-
měru Svitavské nemocnice, ve které by se 
letos měla zahájit rozsáhlá rekonstrukce. 
Magnetická rezonance by měla být umístěna 
v části, kde budou v budoucnu další zobra-
zovací metody. Už nyní je ale jasné, že Svi-
tavská nemocnice má nakročeno k dalšímu 
důležitému posílení moderní zdravotní péče 
nejen pro obyvatele města, ale také celého 
regionu.
Kladné stanovisko komise vítá starosta David 
Šimek: „Dlouhodobý koncept rozvoje zdravot-
nictví Pardubického kraje dává smysl, každá 
velká nemocnice má mít magnetickou rezo-
nanci. Jsem rád, že se ji podařilo zajistit právě 
tady a že nemocnice bude poskytovat skuteč-
ně komplexní zdravotní péči.“	 (kk)

Klub Laurus vyzývá: navrhněte 
27. svitavskou osobnost
Svitavský klub Laurus od roku 1999 volí svitav-
skou osobnost, která se zasloužila o slávu a vě-
hlas města, o rozvoj, propagaci a reprezentaci 
Svitav a která převezme výroční cenu. Do této 
svitavské síně slávy klub v minulosti uvedl his-
toriky R. Fikejze a D. Šustrovou, divadelníka  
K. Šefrnu, lékaře J. Čápa a K. Kiliána, fotografy 
Z. Holomého, J. Čermáka a M. Sychru, muzikan-
ty F. Černého a K. Saxe, ředitele nadace F. Plívu, 
předsedu okresního výboru zdravotně postiže-
ných O. Cvrkala, sbormistryně V. Burešovou  
a M. Ducháčkovou, biologa J. Otavu, sportovce 
a trenéry V. Zvingera a M. Sezemskou, pracov-
níka s mládeží M. Kučeru, zakladatele svitavské 
turistiky V. Sticha, mistra kuchaře V. Šmerdu, 
architekta R. Svojanovského, spisovatele M. So-
domku, bývalou ředitelku Charity Svitavy  
B. Homolovou, divadelnici, zpěvačku a organi-
zátorku ozdravných pobytů M. Grmelovou, bý-

valou ředitelku muzea a gale-
rie B. Čuhelovou a  vloni 
bývalého starostu J. Brýdla.
Klub Laurus, který se každo-
ročně obrací na spoluobčany 
s nabídkou spolupráce při nomi-
nování osobností ,  přivítá 
do konce února 2026 návrhy 
veřejnosti na udělení v pořa-
dí již 27. výroční ceny klubu, 
pro kterou se vžilo označe-
ní Svitavský vůl. Statut ceny 
umožňuje volit pouze žijící osob-
nost. Návrhy, ze kterých se vybírá, lze poslat 
na adresu Svitavský klub Laurus, Nádražní  
7, Svitavy, elektronicky na adresu milan.baca2 
@gmail.com, telefonicky (nebo SMS) na číslo 
603 511 743 nebo také osobně u prezidenta 
klubu Milana Báči.	 (mb)

_______________________

Pokračování ze strany 1
Těšit se mohou třeba na Spongebob: Pirátské 
dobrodružství, Mazlíčci v průšvihu nebo Zoo-
tropolis: Město zvířat 2.
Bonanza Vendolí zaujme především milovníky 
zvířat. Na příměstském táboře se děti naučí jez-
dit na koni, pečovat o zvířata a užijí si hry i sou-
těže. Informace o volných místech získáte na te-
lefonu 733 598 578 (cena tábora je 2 400 Kč). 
Bonanza navíc nabízí i otevřený program v Níz-
koprahovém klubu Díra u ZŠ Felberova, kde mo-
hou děti a mládež od 6 do 26 let trávit aktivní 
odpoledne každý den od 12 do 17 hodin. Čekají 
na ně hry, tvoření, turnaje… stačí přijít. Sportovní 
nadšence nadchne nabídka 4SPORTS team Svi-
tavy. Příměstský sportovní tábor probíhá od pon-
dělí do pátku a slibuje prázdniny plné pohybu 
a zábavy. Více informací se dozvíte na www.
sportovnitaborsvitavy.cz. 	 Kateřina Kotasová

Vyšla nová kniha o osobnostech  
gymnázia a obchodní akademie

V lednu vyšla publikace Významné osobnosti 
svitavského gymnázia a obchodní akademie 
s podtitulem „vybraní významní studenti, ab-
solventi a pedagogové na pozadí historie škol“. 
Autorem je bývalý ředitel školy Milan Báča, 
který na 126 stranách představuje v medailon-
cích přes 150 osobností svitavského gymnázia 
a obchodní akademie. V případě gymnázia jde 
až na začátek dějin svitavské reálky do roku 
1895. K tomu předkládá seznam všech ředite-
lů a pedagogů, kteří na obou školách po roce 
1945 vyučovali nebo kteří tam učí dosud. Pře-
hled je uveden krátkými kapitolami z historie 
obou škol, v případě gymnázia historií od roku 
1895, kdy ve Svitavách vznikla vyšší zemská 
reálná škola. Pokud chcete vědět, které vý-
znamné osobnosti na gymnáziu či obchodní 
akademii učily nebo studovaly, kde všude 
ve Svitavách probíhala výuka či jak se promě-
ňovaly názvy škol, můžete si knihu zakoupit 
přímo u autora (email: bc@gy.svitavy.cz), v in-
formačním centru, v městském muzeu či 
v městské knihovně. 	 (red)

…v Půjčovně šatů Laven se nejen půj-
čují, ale také prodávají šaty? Prodávají 
rovněž běžnou módu, jako jsou sezon-
ní šaty, halenky, kalhoty a mnoho dal-
šího... Půjčovnu a prodejnu Laven na-
jdete na náměstí Míru číslo 101/16 
naproti fontáně. Otevřeno mají od pon-
dělí do čtvrtku od 13 do 16 hodin.

VÍTE, ŽE…
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Strategická poloha nové záchranky  
značně zkrátí dojezdové časy
Ačkoliv současná zdravotnická záchranná sta-
nice v areálu Svitavské nemocnice patřila v kra-
ji spíše k těm novějším, od února budou mít 
týmy ZZS novou výjezdovou základnu u kruho-
vé křižovatky na obchvatu Svitav. Přesun byl 
nutný vzhledem k připravované modernizaci 
svitavské nemocnice, kdy bude část, ve které 
je dosavadní stanice umístěna, zbourána 
a v těchto místech vznikne nový lůžkový pavi-
lon. Dalším důležitým faktorem je samotný ob-
chvat a také vznikající dálnice D35. Nové umís-
tění totiž zkrátí dojezdové časy nejen 

k pacientům ve Svitavách, ale i v širokém okolí.
Celkové náklady na projekt, který u Svitav re-
alizoval Pardubický kraj, činí bezmála 77 mili-
onů korun, přičemž dotace z Evropské unie 
pokrývá 85 % uznatelných nákladů. Nové sta-
noviště v Olomoucké ulici začne naplno fun-
govat v únoru. V areálu budou nonstop připra-
veny tři výjezdové posádky, objekt však 
nabízí vyhřívané garážové stání pro sedm 
zásahových vozidel. Kromě toho nabízí dvou-
podlažní budova kompletní zázemí, jako jsou 
odpočinkové pokoje pro řidiče, záchranáře 

i  lékaře, sklady zdravotnického materiálu 
a léků, provozní místnost, technické a sklado-
vací prostory a navíc přednáškový sál s kapa-
citou pro 20 účastníků.	 (kk)

Z jednání rady 
Rada na svém zasedání 15. prosince 2025 mj.: 
•• Schválila poskytnutí věcného daru – pou-

kázky na nákup zboží v DM DROGERIE SVI-
TAVY v hodnotě 2000 Kč rodičům prvního 
občánka města Svitavy v roce 2026 naroze-
ného ve Svitavách; 

•• poskytnutí dotace ve výši 10.000 Kč spolku 
KOČKY SOBĚ, z.s. za účelem úhrady veteri-
nárních výdajů za péči o kočky a na úhradu 
krmiva pro kočky; 

•• jmenovala Mgr. Marcelu Sezemskou členkou 
redakční rady zpravodaje Naše město; 

•• vzala na vědomí informaci o průběhu reali-
zace akce „Komplexní revitalizace rybníka 
Rosnička ve Svitavách“; 

•• schválila uzavření dodatku č. 1 smlouvy se 
společností TextilEco a.s., ve věci spoluprá-
ce při zajištění povinnosti obce určit místa 
pro oddělené soustřeďování odpadu z tex-
tilu a oděvů v rámci obecního systému od-
padového hospodářství, 

•• schválila předběžný souhlas s pronájmem pro-
stor kavárny V Parku s žadatelem Janem Ze-
machem, za účelem provozování kavárny. 

Rada na svém zasedání 12. ledna 2026 mj.: 
•• vzala na vědomí předloženou zprávu o situ-

aci o školství na území města za období 
školního roku 2024/2025 a informace o za-
hájení školního roku 2025/2026; 

•• schválila uzavření smlouvy o dílo na zpraco-
vání projektové dokumentace na akci „Re-
konstrukce mostu Svitavy 63c-M1 ul. Mýtní“ 
se společností M – Projekce s.r.o.	 (red)

Byznys a vy: Svitavy už šest let  
stojí za podnikavými lidmi
Podnikání nezačíná firmou. Začíná nápadem. 
A Svitavy už šest let dokazují, že dobré nápady 
mají mít kde vyrůst. Město dlouhodobě podpo-
ruje lidi, kteří chtějí tvořit vlastní projekty, vzít 
odpovědnost do svých rukou a posunout se dál. 
Prvním impulzem byl projekt Podnikni to!, 
na který dnes navazuje Byznys a vy. Projekt, 
který má za sebou úspěšný první rok a dál roste.
Byznys a vy není přednáška. Je to prostor. Pro 
sdílení, otázky i konkrétní rozhodnutí. Ve Svitavách 
vzniká místo, kde se pravidelně potkávají podni-
katelé, začátečníci i lidé, kteří podnikání teprve 
zvažují. Bez hodnocení. Bez složité teorie. Zato 
s reálnými situacemi z praxe, se kterými se účast-
níci potýkají každý den. Od února startuje jarní 
blok klubových setkání. První setkání proběhne 
18. února od 17:30 v COWORKu na náměstí Míru. 
Setkání mají komunitní a pracovní charakter. Řeší 
se konkrétní kroky, nápady, slepé uličky i nové 
směry. Každý si odnáší něco použitelného. Hned.
Novinkou letošního roku je KURZ Byznys a vy, 
který začíná 26. února od 17:30, opět v prosto-
rách COWORKu. Kurz je určen těm, kteří mají 

v hlavě projekt, ale nevědí, jak začít, i těm, kte-
ří už podnikají a chtějí věci dělat systematičtě-
ji a s větší jistotou. Pět setkání. Pět kroků. 
Od nápadu k funkčnímu projektu. S podporou 
lektora i skupiny dalších účastníků.
Byznys a vy stojí na jednoduché myšlence: 
podnikání je snazší, když na to nejste sami. 
Ve Svitavách vzniká komunita, která dává ná-
padům tvar a lidem odvahu je uskutečnit. Více 
informací najdete na www.byznysavy.svitavy.cz. 

Veronika Košťálová

Zajímá vás, jaký je v době války život 
na Ukrajině? Přijď te na besedu
Svitavy dlouhodobě udržují přátelské vztahy 
s několika evropskými partnerskými městy 
a tato spolupráce bude pokračovat také v le-
tošním roce. První z plánovaných akcí je setká-
ní s delegací z ukrajinského Perečína, se kterou 
slavnostně pokřtíme novou ulici ve Svitavách. 
Při příležitosti této návštěvy jsou ale na progra-
mu i zajímavé přednášky. 
V městské části Lány bude16. února v 15:00 hod. 
slavnostně pokřtěna ulice, která vede k nově 
otevřeným budovám Charity Svitavy. Zastupite-
lé v září na svém zasedání schválili její název – 
Perečínská. Nejde o náhodné rozhodnutí, Svita-
vy totiž již několik let svou ulici přímo v Perečíně 
mají. Pojmenování ulice po našem partnerském 
městě tak potvrzuje dlouhodobou spolupráci, 
vzájemné přátelství a podporu. Všechny tyto 
symboly bude připomínat pamětní kámen, který 
v rámci akce odhalíme. Jste srdečně zváni.
Delegace z Perečína v čele se starostou města 
Ivanem Pohorilyakem se setká nejen se zástup-
ci vedení Svitav, ale také se studenty svitavských 

škol, se kterými bude mluvit o životě v ukrajin-
ském městě v době války. Setkání má nabídnout 
autentický pohled na realitu, kterou lidé na Ukra-
jině už čtvrtým rokem zažívají. Pokud vás toto 
téma zajímá, doporučujeme návštěvu veřejné 
besedy na téma Ukrajina dnes pohledem hu-
manitárního pracovníka, kterou pořádá Česko-
bratrská církev evangelická ve Svitavách. Hos-
tem bude Mgr. Jan Dus, humanitární pracovník, 
zakladatel a ředitel organizace Camino Huma-
nitar, který byl jako pracovník pro Lékaře bez 
hranic na několika humanitárních misích a ak-
tuálně se soustředí na pomoc na Ukrajině. Be-
seda začne v úterý 17. února v 17:30 hod. 
v Ottendorferově knihovně. 
Důležitou součástí programu návštěvy bude 
také večer věnovaný setkání zástupců města 
s ukrajinskou komunitou, která ve Svitavách 
žije. Smyslem je otevřený dialog, sdílení zkuše-
ností a hledání cest, jak podporovat dobré 
a bezproblémové soužití a přirozené začlenění 
do místního života. 	 (kk)
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Na výtvarníky umělecké školy čekají 
od příštího roku moderní učebny
V lednu město zahájilo stavební úpravy objek-
tu za kaplí u zahrad Sv. Vincence z Pauly. 
Do této části bývalého kláštera z druhé polovi-
ny 19. století by se od příštího kalendářního 
roku měla přesunout výuka výtvarných oborů 
základní umělecké školy.
Samotná budova, včetně nosných konstrukcí, 
je v dobrém technickém stavu. Výměnou ale 
projde celá střešní krytina či otvorové výplně 
a objekt bude zateplen. Místo současné pří-
stavby na východní straně se zbuduje přístavba 
nová, ve které vznikne sociální zázemí pro oso-
by se zdravotním postižením a prostory pro 
učebny. Na přístavbu naváže prosklená šachta 
se zvedací plošinou, která zajistí bezbariérový 
přístup do celého objektu. Celkovou proměnou 
projde samozřejmě interiér. Naplánovaná je 
rekonstrukce vnitřních rozvodů vody, kanaliza-
ce, topení a elektřiny. A projekt počítá se zbru-
su novým vybavením.

V nově zrekonstruovaném objektu budou 
umístěny dva ateliéry (výtvarný a keramický) 
a jedna multimediální učebna. Žáci se tak mo-
hou těšit nejen na moderní prostředí, ale také 
moderní pomůcky.	 (kk)

Svitavy v roce 2025  
z pohledu čísel
Trend poklesu počtu obyvatel s trvalým pobytem v našem městě pokračoval také v loňském roce. 
K 1. 1. 2026 mělo město Svitavy celkem 16 114 obyvatel, z toho 15 907 občanů ČR a 207 cizinců 
s trvalým pobytem ve městě. Oproti předcházejícímu roku klesl počet občanů ČR o 67, naopak 
cizinců o 22 přibylo. Počet obyvatel, kteří se do Svitav přistěhovali odjinud, byl téměř shodný 
v porovnání s tím, kolik se jich odstěhovalo (253 ku 252 občanům). Poměrně vysoké je číslo Svi-
taváků, kteří si vloni změnili adresu v rámci našeho města (318).

Ve Svitavách proběhlo 46 občanských a 3 cír-
kevní svatební obřady, uzavřeno bylo jedno 
partnerství. Oslavit se svatebčany jsme mohli 
po jedné diamantové a jedné kamenné svatbě, 
která je připomínkou 65letého výročí společ-
ného manželství.
Co se týče vydaných dokladů, o občanské prů-
kazy byl v porovnání s předchozím rokem vyš-
ší zájem, správní odbor jich vydal 4 444 ks 
(oproti 4 137 ks), naopak u cestovních dokladů 
byl znatelný pokles na 1 671 ks (oproti 2 034 
ks). Odbor dopravy evidoval 29 735 registrova-
ných vozidel a 23 589 řidičů (o 339 více než 
v roce 2025); vydal 2 492 řidičských průkazů,  
o svůj první průkaz si přitom požádalo 258 řidi-
čů, průkazů v režimu L17 (tedy pro řidiče do se-
dmnácti let) bylo vydáno 73 ks. Evidováno bylo 
1 390 psů, tedy o 30 méně než v předcházejí-
cím roce.

Několik čísel ze sociální oblasti
Odbor sociálních věcí a zdravotnictví vykoná-
val funkci opatrovníka 78 osobám omezeným 
ve svéprávnosti a dohlížel nad 12 nezletilými 
dětmi; evidoval 74 dětí v náhradní rodinné péči 
a 22 dětí s nařízenou ústavní výchovou. V roce 
2025 se také ve velké míře staral o výměnu 
parkovacích průkazů osobám se zdravotním 
postižením, vydáno bylo 364 ks (oproti 154 ks 
v roce 2024). Seniorům ve Svitavách se stále 
více zamlouvá služba SOS tlačítko, která jim 
zajišťuje zvýšení míry bezpečí v domácím pro-
středí, v loňském roce ji využívalo 30 osob. Na-
výšil se také počet zájemců o  přepravu 
ve městě, kterou zajišťuje Salvia a město na ni 
občanům přispívá. V roce 2025 bylo tímto způ-
sobem přepraveno 12 491 klientů (navýšení 
o 2 282 klientů), kteří jízdy nejčastěji využili 
k dopravě k lékaři.
Vypraveno bylo celkem 13 sociálních pohřbů, 
které město vyšly na téměř 160 tisíc korun. 
Šance vloni poskytla 1 921 noclehů a navštívi-
lo ji 106 klientů.

Oblíbená jména loňského roku
Ve Svitavách se narodilo 503 miminek, kon-
krétně Svitaváčků bylo 96. Na slavnostním 
ceremoniálu vítání občánků, na který se rodi-
če s miminkem přihlašují sami, jsme jich ov-
šem přivítali pouze 48. Tentokrát převažovali 
chlapci (262) nad dívkami (241). Mezi nejoblí-
benější jména mezi novopečenými rodiči pa-
třili Jakub, Adam, Matěj, Vojtěch a Matyáš 
(dříve tolik oblíbený Jan skončil až na 14. mís-
tě). U holčiček vévodily Amálie, Viktorie, Adéla, 
Eliška a Natálie. Objevila se i méně tradiční 
jména jako Reginald, Lionel, Giovanni, Damir, 
Ezra, Alita či Malia.

Podnikání na Svitavsku
Ve správním obvodu Svitavy bylo k 31. 12. 2025 
evidováno 5 528 podnikatelských subjektů 
(z toho 4 784 fyzických osob a 744 právnických 
osob), tedy o 110 více než v roce předešlém. 
Jedná se o nejvyšší meziroční přírůstek podni-
katelů za posledních několik let, a to i přesto, 
že řada z nich v roce 2025 ukončila svoji pod-
nikatelskou činnost. Kromě nových podnikate-
lů byly časté situace, kdy podnikatelé rozšiřo-
vali a  měnili zaměření své podnikatelské 
činnosti. Nejčastěji byly ohlašovány živnosti 
z oblasti obchodu a služeb, stavebnictví, řeme-
slných prací a dopravy (zde v souvislosti s roz-
vojem objemu přepravovaných zásilek společ-
nostmi, jako je Zásilkovna aj.).	 (kk)

SVITAVY A INFORMACE

Poplatek ze psů: děkujeme, 
že myslíte na své okolí
Máte doma čtyřnohého chlupatého 
mazlíčka? V tom případě se vás také 
týká každoroční poplatek ze psů. Jeho 
výše i podmínky zůstávají pro letošní 
rok stejné jako vloni. Poplatek se hradí 
za psy starší 3 měsíců a  je splatný 
do 31. března 2026. Jeho úhrada po-
máhá městu udržovat veřejný prostor, 
který využívají pejskaři i ostatní obyva-
telé, v čistotě. 

Jak lze poplatek uhradit:
•• online platbou na Portálu občana,
•• v  hotovosti u  správce poplatku 

(na odboru financí),
•• kartou na podatelně úřadu,
•• bezhotovostním převodem na účet 

města 19-520591/0100.

Variabilní symbol pro platbu zůstává 
stejný jako v minulých letech. Pokud si 
ho chcete ověřit nebo máte jakýkoliv 
dotaz, obraťte se na Ilonu Svobodovou 
z odboru financí (tel. 461 550 444,  
e-mail: ilona.svobodova@svitavy.cz).

Nezapomeňte také na ohlašovací 
povinnost
Vznik poplatkové povinnosti nebo změ-
ny údajů (například stěhování, úhyn psa 
či změnu držitele) je nutné nahlásit 
do 15 dnů. Nárok na osvobození nebo 
úlevu od poplatku (např. pro držitele 
průkazu ZTP nebo ZTP-P, za psy z útul-
ků, pro členy kynologického svazu) je 
potřeba ohlásit do 90 dnů od vzniku této 
skutečnosti. Formulář i vyhlášku najdete 
na webu města.
Na závěr malá prosba pro pejskaře. 
Buďme k sobě ohleduplní, nezapomí-
nejte proto po svých mazlíčcích uklí-
zet, předem děkujeme.	 (kk)	
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MĚSTSKÁ POLICIE 156

Kamerový systém v akci 
V pokročilých nočních hodinách zazname-
nal strážník obsluhující městský kamerový 
systém v okolí budovy muzea pohyb muže 
se psem. Muž se choval nestandardně a byl 
zjevně pod vlivem omamných látek. Ná-
sledně u zde odstaveného motorového 
vozidla poškodil zpětná zrcátka a odešel 
směrem do přilehlých ulic. Na základě zjiš-
tění z kamer byla na místo okamžitě vyslá-
na hlídka městské policie, která po příjezdu 
na místo potvrdila poškození obou zpět-
ných zrcátek vozidla. Ihned prověřila okolí, 
pachatele dohledala a na místě zajistila. 
Policie ČR si následně případ převzala 
k dalšímu šetření. 

Neoprávněné kácení stromů
Na základě oznámení občana provedla 
městská policie prověření podezřelého od-
vozu dřeva u cyklostezky U Langrova lesa. 
Na místě byla zjištěna manipulace s dře-
vem naloženým do dodávky. Následná kon-
trola správcem lesa potvrdila, že se nejed-
nalo o odvoz dřeva z povoleného prořezu, 
ale o neoprávněné kácení stromů. Událost 
je řešena ve spolupráci s příslušnými orgá-
ny v oblasti ochrany životního prostředí 
a bude oznámena správnímu orgánu.

Vraky vozidel
Také letos se městská policie bude zabývat 
mj. oblastí vraků vozidel ve městě, i když 
nemá ze zákona oprávnění, mimo přesně 
specifikované situace, k nařízení odtahu 
vraků. Naše hlídky bývají první, které pří-
padné vraky vozidel evidují, pořizují foto-
dokumentaci a provádějí ve věci základní 
šetření. Následně věc předáváme správní-
mu orgánu odboru dopravy, který již prová-
dí další úkony podle zákona, které mohou 
vést až ke konečnému odtažení vozidla. 
Strážníci městské policie za rok 2025 řešili 
celkem 42 oznámení týkajících se podezření 
na odstavený vrak vozidla.

Monitoring míst k odkládání 
a třídění odpadů 
V průběhu roku 2025 byly z naší strany pro-
váděny kontroly míst, kde je občany odklá-
dán komunální a tříděný odpad (např. v uli-
cích Ruská, Svitavská, Felberova, Slunečná, 
Gorkého, Bratří Čapků atd.). Kontroly jsou 
prováděny za pomocí techniky, zejména mo-
bilních kamer, a samozřejmě také fyzickou 
kontrolou strážníka v určeném místě. Cílem 
je především snaha o zamezení odkládání 
odpadů, které do sběrných nádob nepatří 
nebo jsou odkládány mimo tyto nádoby. 
Upozorňujeme občany města, že komunální 
odpad nebo separovaný odpad jako papír, 
plast atd. je možné odkládat na místech jen 
k tomu určených. Mimo odpadové nádoby 
nelze odkládat kusy nábytku, pneumatiky 
aj. Takový odpad můžete bezplatně ode-
vzdat ve sběrném dvoře. V rámci přestup-
kového řízení bylo v minulém roce řešeno 
a pokutováno několik desítek osob, které 
neoprávněně odložily odpad mimo určená 
místa. V uvedeném monitoringu budeme 
pokračovat i letos.	 Rostislav Bednář

SVITAVY A INFORMACE

Předškoláci se zapíší do prvních tříd 
netradičně už začátkem února
V letošním roce se na základě novely školské-
ho zákona posunul termín zápisů jak do zá-
kladních, tak mateřských škol. Na budoucí 
prvňáčky tak ve Svitavách čeká zápis do prv-
ních tříd už v úterý 3. února 2026, a to na jed-
notlivých svitavských školách v době od 14:00 
do 17:00 hodin. 
Do prvních tříd mají letos v září nastoupit děti 
narozené od 1. září 2019 do 31. srpna 2020. 
Zápisy se kromě nich týkají také sedmiletých 
a starších dětí, které dříve dostaly odklad po-
vinné školní docházky. Připomínáme, že i když 
chcete o odklad teprve žádat, zápis podle zá-
kona absolvovat musíte. O odklad je potřeba 
požádat už k datu zápisu (pokud ještě nemáte 
všechna potřebná vyšetření, lze je doložit poz-
ději). Od letoška pro odklad platí navíc přísněj-
ší pravidla. Možný bude pouze ze závažných 
zdravotních důvodů na základě souhlasu škol-
ského poradenského centra a zároveň dopo-

ručení odborného lékaře (praktický lékař pro 
děti a dorost ovšem nově doporučení k odkla-
du vydávat nebude). V roce 2026 tato nová 
pravidla platí pouze pro děti narozené do kon-
ce března 2020.
K zápisu nezapomeňte přinést rodný list dítěte 
a průkaz totožnosti zákonného zástupce. Do-
předu si také můžete vyplnit žádost o přijetí, 
dokument najdete na webových stránkách 
jednotlivých škol. Zápis mívá dvě části – formál-
ní, ve které vyplníte potřebné dokumenty, 
a motivační, ve které děti pracují zábavnou for-
mou s pedagogy. Podat přihlášku můžete do li-
bovolné školy, přijetí mimo spádovou školu ale 
závisí na volné kapacitě. Jak jsou ve Svitavách 
zařazeny ulice do jednotlivých školských obvo-
dů, najdete v městské vyhlášce (například 
na webových stránkách města).
Do mateřských škol se letos uskuteční zápis 
ve čtvrtek 9. dubna 2026.	 (kk)

Představujeme vám dvojnásobný úspěch  
pro svitavskou společnost
Společnost Svitap sleep well s.r.o., která se za-
bývá výrobou a prodejem bytového textilu, ply-
šových hraček a tkanin, zaznamenala v posled-
ních letech mimořádný úspěch na  poli 
obalového designu. Její originální obal pro 
plyšového medvídka ve tvaru kolébky získal 
hned dvě prestižní ocenění na národní i světo-
vé úrovni.
První významné ocenění přišlo koncem roku 
2025, a to titul Obal roku v kategorii marketing. 
„Toto ocenění každoročně uděluje Obalová 
asociace SYBA a patří mezi nejuznávanější 
ceny v oblasti obalových řešení v Čechách,“ 
potvrzuje generální ředitelka společnosti Svi-
tap sleep well Monika Vinklerová. Připomíná, že 
porota ocenila především kreativní pojetí oba-
lu, funkčnost a silný emoční přesah směrem 
ke koncovému zákazníkovi.
Ještě větší úspěch přišel na začátku letošního 
roku. „Obal pro plyšového medvídka získal me-
zinárodní ocenění WorldStar 2026 v kategorii 
hračky. Tuto cenu uděluje World Packaging 
Organisation a patří k nejprestižnějším obalo-
vým soutěžím na světě,“ uvádí Vinklerová. Ex-
ponáty hodnotí 48 porotců z různých zemí, 
kteří zastupují své národní obalové asociace. 
„Získání tohoto ocenění je potvrzením, že čes-
ký výrobek obstál v globální konkurenci,“ neta-
jí se Monika Vinklerová obrovskou radostí z me-
zinárodního úspěchu.
V čem je obal výjimečný? Nejde pouze o kla-
sickou krabičku. „Obal primárně slouží jako 
krabice pro plyšového medvídka, ale skuteč-
ná hodnota spočívá v zážitku. Dítě si totiž 
medvídka samo „vyrobí“: s pomocí pracovní-
ka ho naplní, vloží symbolické srdíčko, založí 
mu rodný list se jménem a datem narození,“ 
popisuje Vinklerová zajímavý projekt. Cílem 
je proměnit obyčejnou hračku v prvního 
opravdového kamaráda. „Většina z nás má 
doma schovaného prvního plyšového parťá-

ka, možná už mu chybí nějaká část, ale pořád 
jde s námi životem,“ naznačuje generální ře-
ditelka onu citovou provázanost s plyšovou 
hračkou.
Doma se krabička nevyhodí, naopak. Připev-
něním nožiček se z ní stane kolébka, do níž 
dítě může medvídka uložit na noc. „Díky pou-
žití digitálního tisku jsme připravili pět grafic-
kých variant, které nabízejí možnost výběru 
a přidávají osobitý charakter. Ke každému de-
signu je vytvořen krátký příběh, je možné do-
psat jméno medvídka,“ vyzdvihuje Monika 
Vinklerová propracovanost projektu. Konstruk-
ce kolébky dokonce umožňuje reálné houpá-
ní. Kolébka je vyrobena z vlnité lepenky, což 
zajišťuje dostatečnou pevnost a zároveň šetr-
nost k životnímu prostředí. Obal vznikl ve spo-
lupráci s českou společností THIMM, která 
patří ke špičce v oblasti výroby obalů z vlnité 
lepenky.

Společnost SVITAP sleep well s.r.o., která sídlí 
v ulici U Stadionu, chce tento zážitek nabídnout 
v nově vznikající prodejně, která by měla být 
otevřena koncem roku, nyní je v přípravné fázi. 
Ti, kteří by měli zájem o produkt již nyní, ho mo-
hou zakoupit přes e-shop www.sleep-well.cz. 
Je možný také osobní odběr ze skladu.	 (red)



7 

Magnetická  
rezonance  
pro Svitavy
Na stále rostoucí potřebu vyšetření pacientů 
magnetickou rezonancí, která je v mnoha pří-
padech pro stanovení diagnózy a následnou 
účinnou léčbu prakticky nenahraditelná, rea-
govalo vedení Nemocnic Pardubického kraje, 
a.s. spolu s Pardubickým krajem, který je zřizo-
vatelem, přípravou projektu vybudování nové-
ho pracoviště Magnetické rezonance ve Svitav-
ské nemocnici. Prvním důležitým krokem 
na cestě k realizaci je získané kladné stanovis-
ko přístrojové komise Ministerstva zdravotnic-
tví, které potvrdilo potřebnost této diagnostiky 
ve Svitavské nemocnici. Realizace tohoto pro-
jektu bude znamenat pro občany Svitav a spá-
dového území nemocnice výrazně lepší časo-
vou dostupnost tohoto neinvazivního vyšetření. 
Projekt „Magnetická rezonance ve Svitavské 
nemocnici“ je dalším konkrétním dokladem 
velké pozornosti, kterou Pardubický kraj věnu-
je rozvoji a zkvalitňování zdravotní péče v kraj-
ských zdravotnických zařízeních. 

Pavel Havíř, Za 3PK-Pro prosperující Svitavy

Kvalita, na kterou 
je spolehnutí
Městské informační centrum potvrdilo vysokou 
úroveň poskytování služeb a opět se může po-
chlubit certifikátem Q – pečujeme o kvalitu. 
Navazuje tak na rok 2023, kdy toto ocenění 
získalo poprvé. Jedná se o projekt zaměřený 
na podporu a rozvoj kvalitních služeb v ces-
tovním ruchu. Vznikl ve spolupráci agentury 
CzechTourism a významných profesních orga-
nizací, které společně usilují o profesionalitu, 
spolehlivost a péči o klienta. Cílem je zviditel-
nit poskytovatele služeb, kteří dělají svou prá-
ci dobře a mají chuť se dál zlepšovat.
„Značka není jen „nálepkou“ na dveřích. Je to 
závazek k profesionalitě a neustálému zlepšo-
vání,“ uvádí vedoucí infocentra Petr Šmerda. 
Zatímco minulé roky byly zaměřeny na budo-
vání základny a první certifikace, rok 2025 se 
soustředil především na vzdělávání. Zaměst-
nanci íčka museli absolvovat řadu školení – 
modulů včetně závěrečných testů, zejména 
z oblasti komunikace, marketingu služeb nebo 
poznávání potřeb zákazníků včetně analýzy 
zpětné vazby. Značka „Pečujeme o kvalitu“ po-
máhá nastavovat standardy, podporuje profe-
sionalitu a motivuje poskytovatele služeb k dal-
šímu rozvoji.	 (red)

Péče ano, podmínky  
pokulhávají
Po své nedávné návštěvě svitavské léčebny 
dlouhodobě nemocných (LDN) jsem odcházel 
se smíšenými pocity. Cesta do areálu mě za-
vedla ke staré, oprýskané budově. Když jsem 
stanul před dveřmi s nápisem LDN, musel jsem 
se na chvíli zastavit. Upřímně jsem pochyboval, 
zda jdu správně. Odpověď však byla jedno-
značná: ano. Pokračoval jsem dál s obavami, 
abych někde nezakopl. Schody a dvě patra mě 
přivedly k zamyšlení, jak tuto cestu zvládají se-
nioři nebo lidé se sníženou pohyblivostí. O to 
větší kontrast následoval po příchodu na od-
dělení. Personál i pacienti vytvářejí klidnou 
a lidskou atmosféru, která si zaslouží respekt 
a poděkování. Setkal jsem se zde nejen se se-
niory, ale i s lidmi v produktivním věku. Znepo-
kojila mě informace, že při nutnosti vyšetření 
mimo oddělení jsou pacienti převáženi přes 
stejný nevyhovující areál. Představa, že se zde 
může kdykoli ocitnout kdokoli z nás, vede 
k otázkám, které nelze přehlížet. Je současný 
stav důstojný? Děláme jako město a společ-
nost vše, co je potřeba? A pokud se řešení při-
pravuje, proč tak pozdě? Tento text vznikl 
na základě opakovaných podnětů občanů 
i osobních setkání na oddělení LDN. O těchto 
věcech bychom měli mluvit otevřeně a odpo-
vědně – s respektem k práci personálu, ale 
především vůči pacientům a jejich rodinám.

René Hnát, zastupitel za hnutí ANO 2011
http://www.anosvitavsko.cz 

Podporujeme 
PARO 
Máte nápad, který může zlepšit Svitavy? Teď je 
ten správný čas! Svitavy už potřetí otevírají pro-
stor všem, kteří chtějí v našem městě nejenom 
žít, ale také ho spoluutvářet. Právě běží dal-
ší ročník participativního rozpočtu – jedinečné 
příležitosti, jak proměnit dobré nápady v kon-
krétní projekty. Možná vás už někdy napad-
lo – tady by se hodilo dětské hřiště, tamhle by 
mohlo být víc zeleně, chybí tu lavička, hřiště, 
pítko, stojan na kola, místo pro setkávání… Právě 
teď máte šanci takový nápad přetavit v realitu. 
Město letos opět vyčlenilo 400 000 Kč na velké 
projekty a 100 000 Kč na malé projekty.  Sta-
čí do 28. února přijít s nápadem, který zlepší 
veřejný prostor nebo život ve městě – pro děti, 
seniory, sportovce, sousedy, nebo třeba jen pro 
radost z hezčího okolí. Následně o projektech 
rozhodnou sami obyvatelé v hlasování, které 
proběhne v červnu a červenci. 
Participativní rozpočet už přinesl do Svitav řadu 
konkrétních zlepšení. Loňské vítězné návrhy byly 
dokonce „z pera“ dětského zastupitelstva. Teď je 
tedy řada na vás – co byste chtěli změnit nebo 
doplnit právě vy? Zapojit se může opravdu kaž-
dý. Nápady, které vzniknou od lidí, kteří ve měs-
tě skutečně žijí, mají největší smysl. Těšíme se 
na vaše nápady (podrobnosti k podávání návrhů 
najdete na webu města). Svitavy jsou městem 
nás všech – pojďme je tvořit společně. 

Ditta Kukaňová, zastupitelka  
za Sdružení pro město Svitavy 

Ordinační hodiny zubní pohotovostní 
služby jsou v sobotu a neděli od 8:00 
do 11:00 hodin. Mimo tyto hodiny přijí-
má akutní pacienty stomatologická 
pohotovost pardubické nemocnice 
v ordinačních hodinách: soboty, nedě-
le a svátky 8:00–18:00 hodin, pondělí  
až pátek 17:00–21:00 hodin.

——————————————————

1. 2. MDDr. Monika Křečková
Moravská Třebová, Komenského 
1417/22, 461 312 484

7.–8. 2. MUDr. Marta Kučerová
Polička, Smetanova 55, 731 262 633

14.–15. 2. MUDr. Anežka Librová
Moravská Třebová, Komenského 
1417/22, 461 312 484

21.–22. 2. MDDr. Vojtěch Martinec
Litomyšl, J. E. Purkyně 1150, 
737 006 138

28. 2. MDDr. Jan Mikulecký
Horní Sloupnice 49, 606 645 895

——————————————————

Lékařská pohotovostní služba 
ORL pro děti a dospělé
Svitavská nemocnice, budova ORL 
(budova D), 461 569 345, všední dny: 
15:30–19:00, so, ne a svátky: 
9:00–14:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro dospělé
Svitavská nemocnice, hlavní budova, 
přízemí, 461 569 239, so, ne, svátky: 
9:00–18:00 hodin.

Lékařská pohotovostní služba 
pro děti a dorost
Kollárova 22, Svitavy, přízemí 
polikliniky, v místnosti dětské 
ambulance, 461 569 270, so, ne, svátky: 
8:00–18:00 hodin.

Svitavská nemocnice
Vrátnice – hlavní budova, přízemí, 
461 569 111.

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo osobně ve vrátnici nemocnice.

ZE ZASTUPITELSKÝCH LAVIC LÉKAŘSKÁ POHOTOVOST

INFO Z INFOCENTRA

Rubrika „Ze zastupitelských lavic“ je naplněním 
novely TZ č. 46/2000 Sb. a slouží ke svobodné-
mu vyjádření názorů zastupitelů jednotlivých 
politických subjektů v aktuálním složení Zastu-
pitelstva města Svitavy. Texty příspěvků nepro-
cházejí obsahovou ani jazykovou korekturou.

VETERINÁRNÍ POHOTOVOST

So 9.00–11.00 MVDr. Martin Fedrsel
Pod Věží 3, Svitavy, 461 530 413

So 9.00–11.00 MVDr. Lukáš Rambousek
Gorkého 9, Svitavy, 727 977 167

So 12.00–13.00, ne 14.00–15.00 
MVDr. Oldřich Štancl
Dobrovského 430/3, Svitavy

Aktuální službu si, prosím, ověřte telefonicky 
nebo na webových stránkách ordinací.
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SVITAVY A ŠKOLY

Lesní mateřská škola Napísek

Začátek roku v lesní školce se nesl ve znamení 
ledu a sněhu, ale také Tříkrálové sbírky, které se 
společně s dětmi účastníme již několik let. Ko-
meta, která letí nad Betlémem, nám přiná-
ší do školky téma Vesmíru, a tak děti prožívají 
vesmírná dobrodružství. Kdybyste se chtěli 
přijít podívat, jak to u nás vypadá v zimě, jak 
s dětmi pracujeme, nebo se nás jenom na něco 
zeptat, rádi vás uvítáme v naší školce ve středu 
25. 2., kdy budeme mít den otevřených dveří. 
Ten bude probíhat dopoledne od 10 hod. do 12 hod. 
a potom ještě po obědě od 14 hod. do 16 hod. 
Na den otevřených dveří bude navazovat 
v březnu zápis do Lesní mateřské školy Napí-
sek na školní rok 2026/2027, který proběhne 
ve středu 25. 3. Těšíme se na vás.	

Světlana Kluková

MŠ náměstí Míru
Po Vánocích ve školce…

Tak jsme se po Vánocích vrátili do školky … plní 
nové energie, odpočatí a s úsměvem na tvá-
řích. Doufáme, že i Vy jste měli klidné, usměva-
vé a hlavně zdravé svátky. První den čekalo 
na děti ve třídách překvapení – Ježíšek navští-
vil naši školku a nadělil dětem pod stromeček 
spoustu krásných dárků. Malé slečny se rado-
valy z nových kočárků a panenek, klukům zá-
řila očka ze závodních aut a na své si přišli také 
malí stavitelé a kutilové, kteří byli nadšení ze 
stavebnic a konstruktivních her. Spokojení byli 
všichni.
Zároveň bychom Vás rádi pozvali na adaptační 
odpoledne, která se začnou konat v naší školce 
od 5. února 2026. Přihlásit se můžete prostřed-
nictvím webových stránek školy www.zsmiru.
svitavy.cz. Těšíme se na společně strávený čas. 

Radka Vojtová

MŠ Riegrova
Od knihovny po divadlo: leden v mateřské škole
Po vánočních prázdninách se děti v mateřské 
škole s  radostí vrátily do běžného režimu 
a rychle se zapojily do každodenních aktivit. 
Hned na začátku ledna třída Sluníčka navštívila 
místní knihovnu, kde děti čekal zajímavý pro-

gram. Část dětí se zároveň zúčastnila lyžařské-
ho kurzu. Pro rodiče předškoláků proběhly kon-
zultační hodiny zaměřené na podporu dětí při 
přechodu na základní školu. Ve spolupráci se 
Základní školou Riegrova absolvovali předško-
láci tematické vesmírné odpoledne a navštívili 
první třídy, kde se seznámili s průběhem výuky. 
Měsíc byl zakončen divadelním představením 
„Jak se žije Eskymákům“. Mateřská škola dě-
kuje všem dětem, rodičům i spolupracovníkům 
za dosavadní spolupráci. 	 Marta Šustáčková

MŠ a ZŠ Sokolovská
EKOTÝM na Sokolce

EKOTÝM na Sokolce ve své činnosti plynule 
navázal na práci z předchozích let. I když jeho 
dlouholetým hlavním tahounem byla paní uči-
telka Ivana Škraňková, která musela z důvodu 
přípravy na rodičovské povinnosti svou aktivní 
roli ukončit, ekologické smýšlení ve škole ne-
zaniklo. Naopak – pomyslnou štafetu převzala 
děvčata z 9. třídy, která dnes stojí v čele EKO-
TÝMU, svolávají a organizují pravidelné schůz-
ky a dávají aktivitám jasný směr.
V současné době se EKOTÝM schází v opravdu 
pěkném počtu – zhruba 40 žáků napříč všemi 
třídami od 5. do 9. ročníku. A že nejde pouze 
o „schůzování do počtu“, dokazují akce, které 
se podařilo uskutečnit během tohoto školního 
roku.
Žáci například navštívili radnici města, kde zís-
kali řadu podnětů, jak by mohli svou činností 
pomoci nejen škole, ale i samotnému městu. 
Ve škole pak uspořádali soutěž ve třídění od-
padu mezi jednotlivými třídami, vyzkoušeli si 
výrobu přírodní kosmetiky a zapojili se také 
do prodeje na vánočním jarmarku ve škole 
i na náměstí.
Výtěžek z těchto aktivit putoval na podporu 
Nadace Dobrý anděl, což dává celé práci EKO-
TÝMU další rozměr – spojení ekologie, solida-
rity a pomoci druhým.
V jarních měsících čeká EKOTÝM další důležitý 
úkol: obhajoba titulu Ekoškola, na kterou se 
žáci už nyní pečlivě připravují.
Sokolka tak ukazuje, že když mají mladí lidé 
možnost zapojit se a převzít odpovědnost, do-

kážou smysluplně přispívat nejen ke zlepšení 
školního prostředí, ale i k širšímu povědomí 
o ochraně životního prostředí.	 Pavlína Šimková

Mateřská škola Větrná
S Tramtáryjí přinášíme nové zkušenosti

Mateřská škola Větrná a Středisko volného 
času Tramtáryje společně rozvíjejí dětskou tvo-
řivost a praktické dovednosti. Mateřská škola 
rozšířila svou nabídku aktivit právě díky part-
nerství se Střediskem volného času. V rámci 
této společné činnosti vznikl přímo ve školce 
kroužek Kutílek, který se zaměřuje na rozvoj 
technické tvořivosti a praktických dovedností 
dětí.
Malí účastníci kroužku si hravou a přirozenou 
formou osvojují práci s různými materiály a ná-
stroji, učí se přemýšlet technicky a rozvíjejí jem-
nou motoriku i fantazii. Děti mají možnost vy-
zkoušet si jednoduché pracovní postupy 
a radovat se z vlastních výrobků.
Propojení mateřské školy a Tramtáryje přináší 
dětem nové podněty a zkušenosti. Ukazuje, že 
smysluplná návaznost vzdělávání a volnočaso-
vých aktivit má pozitivní dopad na všestranný 
rozvoj dětí už od raného věku.	 Karla Juříková

ZŠ Felberova
Felberka a Velká Británie:
svazek na pokračování?

Na inspirativní zkušenost se setkáním žáků 
i učitelů u příležitosti loňské návštěvy britského 
velvyslance chce navázat dlouhodobějším 
vzdělávacím projektem vedení základní školy 
Felberova. Chystá se proto dál rozvíjet a upev-
ňovat česko-britské vztahy ve vzdělávacím 
prostředí a v rámci právě vytvořeného projektu 
dlouhodobě přibližovat dětem britskou kulturu, 
jazyk a hodnoty prostřednictvím atraktivních 
aktivit. Nemělo by přitom zůstat jen u výukové 
činnosti na platformě školy, ale o její trvalé pro-
pojení s velvyslanectvím Velké Británie formou 
systematické a oboustranně obohacující spo-
lupráce. Ta by měla být rozdělena do několika 
oblastí: jazyk a komunikace, historie a kultura, 
občanství a společenské hodnoty. V rámci prv-
ní z uvedených oblastí projekt počítá se vzni-
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i zdánlivě malé gesto může přinést velkou ra-
dost. Učitelé z Myšárny tak i letos potvrdili, že 
jejich návštěva patří k těm nejmilejším předvá-
nočním tradicím.	 Vlasta Holická Kosková

Speciální základní škola  
a střední škola Svitavy
Zveme nové prvňáčky k zápisu 

Speciální základní škola a střední škola Svitavy 
otevírá své dveře budoucím prvňáčkům a jejich 
rodičům. Zápis do 1. ročníku pro školní rok 
2025/2026 proběhne 4. února 2026 od 9:00 
do 16:00 v budově školy na adrese Milady Ho-
rákové 488/44, Svitavy. S sebou je nezbytné 
přinést rodný list dítěte, občanský průkaz  
zákonného zástupce a doporučení školského 
poradenského zařízení. Škola nabízí vzdělávání 
dětem s různými speciálními vzdělávacími po-
třebami, přičemž klade důraz na bezpečné, 
přátelské a motivující prostředí. Učitelé pracují 
s dětmi podle jejich schopností a možností, 
přičemž využívají širokou škálu podpůrných 
opatření. Rádi Vás přivítáme v naší škole a zod-
povíme případné dotazy. Ředitelkou školy je 
Magdalena Dvořáková, tel. 461 532 645, www.
zsspecialni.svitavy.cz, Instagram: specialniskolasy.

Monika Bulvová 

SVP Svitavska Alfa
Když se hra s „nadpřirozenem“ mění v riziko
Mezi dětmi a dospívajícími dnes roste zájem 
o paranormální jevy, duchy, vyvolávání entit či 
prokleté předměty. Zájem dětí je podpořen růz-
nými influencery a aplikacemi do telefonu. Ten-
to trend je silně ovlivněn populárními seriály 
a filmy, jako jsou Stranger Things nebo Upíří 
deníky, které mísí napětí s romantikou a dob-
rodružstvím. 
Vyhledávání podobného obsahu na internetu, 
zkoušení spiritistických her nebo návštěvy 
opuštěných míst mohou u citlivějších dětí vy-
volat úzkost, poruchy spánku, strach či děsivé 
myšlenky. U některých se může rozvinout i rizi-
kové chování nebo fascinace tematikou smrti. 
Důležitá je otevřená komunikace v rodině, vy-
světlování rozdílu mezi filmem a skutečností 
a včasné vnímání změn v chování dítěte. V pří-
padě nejasností se přijďte poradit k nám do Alfy, 
jak s tímto novým fenoménem zacházet.

Vlasta Pechancová

Základní umělecká škola
Zuška srdečně zve
Pěvecké sbory se svými sbormistryněmi a ko-
repetitory na škole intenzivně zkouší od začát-
ku školního roku. Také jste je měli možnost již 
několikrát vidět a slyšet. Opětovně se předsta-
ví 3. února ve Fabrice s novým repertoárem 
na tradičním Koncertu pěveckých sborů. Ten-

kem English Conversation Clubs vedených 
mladými ambasadory, mezi něž patřila i Barbo-
ra Říhová, bývalá žákyně ZŠ Felberova a členka 
vůbec první generace těchto ambasadorů. 
Online setkání s těmito inspirativními lidmi bu-
dou obrovskou motivací pro nadané žáky, kte-
ří chtějí zejména svůj jazykový talent ve své 
budoucnosti posunout na praktickou úroveň 
a dál směřovat k práci ve společenských či 
podnikatelských sférách anglicky mluvícího 
prostředí.	 Jana Pazderová

ZŠ Svitavy-Lačnov
Mrazivý leden v družině

Na začátku ledna nás přivítalo vpravdě zimní 
počasí. I tak jsme se snažili většinu aktivit dru-
žiny směřovat ven, do přírody, nebo alespoň 
na školní zahradu. Bohužel s ohledem na velké 
mrazy byl pobyt venku vždy jen krátký.
O to víc měly možnost děti ze družiny využít 
dárky „od Ježíška“, které měly pod školním 
stromkem. Jedním z těchto dárků byla kvalitní 
magnetická stavebnice. S ní si děti opravdu 
hrají rády. 
Těšíme se na všechny nové děti, které se k nám 
chystají na zápis do 1. třídy dne 3. února 2026. 
Chystáme pro vás překvapení – celý zápis se po-
nese v duchu pohádek, zvířátek a bude jistě hod-
ně hravý.	 Dana Rabhi, zástupkyně ředitelky

ZŠ náměstí Míru 
Vzorná spolupráce 
Po půlročním soužití s mateřskou školkou mů-
žeme říci, že se nám spolupráce velmi daří. 
Osvědčují se nám návštěvy předškoláčků 
na základní škole stejně jako akce, které ško-
láci připravují pro děti v mateřince.
Neustále prohlubujeme didaktické i osobní 
vazby mezi pedagogy školy a školky. Daří se 
nám účelně zapojit do mateřské školy naši 
speciální a sociální pedagožku. 
Na jaře u nás navíc zahájíme koncepční výuku 
angličtiny. Máme dobrý plán, jak se vyhnout 
opakovanému začátečnictví. Výuka anglického 
jazyka v našich prvních třídách bude úzce na-
vazovat na zábavnou angličtinu ve školce.
Společná cesta základky a mateřinky netrvá 
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ještě příliš dlouho, ale už teď je velmi přínosná. 
Společně se s nadšením a velkými plány dívá-
me do budoucnosti.	 Jakub Velecký

ZŠ Riegrova
Když škola baví i po vyučování

V naší školní družině dětem nabízíme širokou 
škálu pestrých aktivit, ze kterých si často jen těž-
ko vybírají. Velké oblibě se těší prodloužené stře-
dy, kdy je školní družina o hodinu delší a naplně-
ná sportovními, vzdělávacími i  kreativními 
činnostmi. Pravidelně zveme odborníky a profe-
sionály na zajímavé besedy. S dětmi také vyráží-
me do kina, muzea, na dopravní hřiště nebo 
na bruslení. Velkým lákadlem jsou kroužky, které 
probíhají přímo v budově školy, takže není nutné 
nikam docházet. Děti se věnují keramice, vaření, 
výtvarnému tvoření, aerobiku či objevování světa 
v kroužku malých badatelů. Novinkou letošního 
roku je atletický kroužek vedený externími trené-
ry. Každoročně pořádáme také karneval a ad-
ventní prodejní výstavu ve škole i na náměstí. 
Přidejte se k nám!	 Michala Králová

ZŠ T. G. Masaryka 
Písně, které dělají radost
Už se stalo hezkou tradicí, že se v předvánočním 
čase rozezní prostory Seniorcentra ve Svitavách 
zpěvem. Ve středu před vánočními svátky odpo-
ledne přišli za seniory učitelé z Myšárny, aby jim 
prostřednictvím hudby zpříjemnili adventní čas 
a navodili tu pravou vánoční atmosféru. Program 
se opíral především o známé vánoční koledy, 
které si mnozí senioři pamatují už z dětství, ale 
nechyběly ani oblíbené lidové písně. Právě ty 
často vyvolaly úsměv, tiché pobrukování nebo 
i společný zpěv. Hudba se tak stala mostem 
ke vzpomínkám na mládí, aktivní život a chvíle 
strávené s rodinou a přáteli. Cílem tohoto kaž-
doročního setkání není jen samotné zpívání, ale 
především radost ze sdíleného okamžiku, lidská 
blízkost a pocit, že na seniory někdo myslí. Ad-
ventní odpoledne strávené s písní vytvořilo v Se-
niorcentru příjemnou, klidnou a sváteční náladu, 
která v mnohých přetrvala ještě dlouho poté, co 
poslední tóny dozněly. Podobná setkání doka-
zují, že hudba má sílu spojovat generace a že 
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to koncert je pokaždé oslavou sborového zpě-
vu a nebude tomu jinak ani tento rok. Zazpí-
vají všichni žáci sborového zpěvu ve věku 
od 5 do 20 let, v tomto školním roce je jich 
na naší škole již přes sto. Zkušené sbormist-
ryně, jakými jsou bezesporu Dana Pražáková 
a Ludmila Juzová, úspěšně doplní Marie Dvo-
řáková, která vede jeden sbor ve Svitavách 
a jeden v Březové. Přípravu Svitavského dět-
ského sboru má na starosti také Michela Tó-
thová. Ta velmi dobře zvládla také přípravu tří 
sborových adventních vystoupení v závěru 
minulého roku. Nezbytnou klavírní spolupráci 
si vzali na starost Milada Dvořáková, Lenka 
Fikejzová a Vojtěch Boštík. Únor uzavřeme 
Koncertem dechových souborů. Tento oblíbe-
ný oborový koncert se bude konat 24. února 
v Ottendorferově knihovně. Naše škola je zná-
má kvalitními komorními soubory, a díky tomu, 
že tento školní rok je také rokem, ve kterém 
soutěží ZUŠ v komorní hudbě, se máme jistě 
na co těšit. Zazní hudba různých stylových 
období a žánrů a také pestrých seskupení de-
chových nástrojů. Program připravují Milada 
Dvořáková, Jaroslav Dvořák, Petr Jeníček 
a Lukáš Moravec. Část těchto souborů bude-
me moci jistě vidět i na 6. ročníku Svitavského 
komoření, které se bude konat 5. až 7. května 
tohoto roku. Děkujeme všem, kteří nás a naše 
mladé umělce přijdou podpořit.

Renata Pechancová

Gymnázium, obchodní  
akademie a jazyková škola
V letošním školním roce je to právě 80 let, kdy 
se začíná psát historie svitavského gymnázia, 
a zároveň 130 let od založení Státní vyšší reálné 
školy ve Svitavách. A to se sluší oslavit. Počka-
li jsme sice s oslavou až na jaro, ale máme 
ve škole nějaké novinky a rádi se s nimi pochlu-
bíme. Škola se návštěvníkům otevře v sobo-
tu 21. března 2026. Na programu oslav je pre-
zentace školy, fotokoutek, kavárna, sportovní 
klání a spousta dalšího. Sledujte naše stránky 
a sociální sítě s aktuálními informacemi. Přijďte 
si zavzpomínat a podívat se, jak se škola změ-
nila od dob Vašich studií. 

V plném proudu jsou také naše maturitní plesy. 
Doslova v hollywoodském stylu zahájila 4.A 
svitavskou plesovou sezónu a nutno říct, že 
Fabrika zářila! Maturanti z obchodky si připra-
vili tradiční předtančení, nechyběly dechberou-
cí róby a po půlnoci jsme se dočkali i tanečního 
překvapení. 	 Monika Pelíšková

Střední škola technická
Naši žáci pomohli s přípravou masopustu

Naši žáci vyráběli masopustní masky pro svi-
tavské muzeum v rámci spolupráce při přípravě 
letošního masopustního průvodu ve Svitavách. 
Vytvořené masky byly jeho součástí a pomohly 
dotvořit tradiční atmosféru celé akce.
Velké poděkování patří všem žákům i zaměst-
nancům školy, kteří se na výrobě masek a spo-
lupráci s muzeem podíleli. Díky nim jsme moh-
li přispět k udržení krásné místní tradice. 

Ondřej Náhlík

Vyšší odborná škola zdravotnická 
a střední zdravotnická škola
Studenti ze svitavské zdravky darovali krev

Letošní maturanti 13. ledna 2026 poprvé daro-
vali krev. Pro mnohé z nich šlo o zcela novou 
zkušenost, kterou provázely přirozené obavy 
– nejčastěji z délky samotného odběru a ze 
silné jehly.
Navzdory počáteční nejistotě žáci prokázali 
odvahu a zodpovědný přístup. Odběr proběhl 
bez komplikací a pod dohledem zdravotnické-
ho personálu. Mladí dárci tak nejen překonali 
vlastní strach, ale zároveň pomohli zachránit 
lidské životy.

Naši žáci posílají tento vzkaz: „Krev nesbírá laj-
ky, krev zachraňuje životy“.
Darování krve je důležitým projevem solidarity 
a společenské odpovědnosti. Pro žáky zdravot-
nické školy má navíc významnou edukativní 
hodnotu, která může ovlivnit jejich budoucí 
profesní směřování.	 Jana Pechancová

SVITAVY A ŠKOLY

Jak to vidí 
mladí
Má smysl číst knihy v době  
sociálních sítí?
Žijeme v éře, kdy pozornost mladého 
člověka trvá jen několik sekund – přes-
ně tak dlouho, než prst sjede na další 
video na Tiktoku. Nabízí se tedy otázka: 
má v tomto zrychleném světě plném 
filtrů a nekonečného scrollování ještě 
smysl otevírat tlustou papírovou knihu?
Z mého pohledu jednoznačně ano. Za-
tímco sociální sítě nám předkládají ho-
tové obrazy a cizí životy, které často jen 
pasivně konzumujeme, kniha vyžaduje 
naši aktivní spolupráci. Při čtení si mu-
síme v hlavě budovat vlastní světy, což 
neuvěřitelně rozvíjí fantazii. Je to vlast-
ně takový „posilovací trénink” pro mo-
zek, který nás učí se soustředit na jed-
nu věc po delší dobu – což je v době 
digitálního rozptýlení vzácná super-
schopnost.
Knihy navíc nabízejí hloubku, kterou 
krátký status nikdy nenahradí. Umož-
ňují nám prožít tisíc životů a pochopit 
emoce lidí, se kterými bychom se v re-
alitě nesetkali. Sociální sítě nás spojují 
s celým světem, ale literatura nás spo-
juje s lidskostí jako takovou. Čtení není 
přežitek, je to únik do  ticha, který 
v dnešním hlučném online světě potře-
bujeme víc než kdy dříve. 

Barbora Komárková, 9.A, 
ZŠ Sokolovská 



11 

Jak své dítě citlivě připravit  
na nástup do základní školy
Nástup do první třídy patří k největším změnám v životě dítěte i celé rodiny. Pro děti znamená 
nové prostředí, nové autority, pravidla i kamarády. A vy, rodiče, můžete být nejistí, zda je dítě při-
pravené a zvládá vše, co by mělo… Než nastoupí do školy, je ale ještě čas, a tak přinášíme dopo-
ručení, kterými se můžete řídit.

Samostatnost jako základ jistoty
Jednou z důležitých oblastí je samostatnost 
v běžném fungování. Dítě by mělo zvládnout 
základní sebeobsluhu – obléknout se, obout, 
najíst se, dojít si samo na toaletu nebo uklidit 
své věci. Stejně tak by mělo zvládat základní 
pohybové návyky – běh, udržení rovnováhy 
na jedné noze či chytání a házení míče. 
	
Emoce, pravidla a zvládání zátěže
Škola přináší i nové nároky na psychiku dítěte. 
Budoucí prvňáček by měl umět dodržovat do-
hodnutá pravidla, respektovat autoritu učitele, 
zvládat čekání nebo drobný neúspěch. Důleži-
té je ovládání emocí, zvláště řešení konfliktů 
bez výbuchů. Velkým tématem bývá také od-
loučení od rodičů.

Řeč a schopnost komunikovat
Dobrá komunikační schopnost je pro školu klí-
čová. Dítě by mělo mluvit srozumitelně, umět 
vyjádřit své potřeby, odpovídat na otázky a vy-
právět jednoduchý příběh. Pokud rodiče vní-
mají výraznější potíže s výslovností nebo poro-
zuměním, je vhodné obrátit se na logopeda. 

Jemná motorika a příprava na psaní
Kreslení, vybarvování, stříhání, lepení nebo sklá-
dání stavebnic nejsou jen zábavou, ale důležitým 
tréninkem jemné motoriky. Dítě by mělo zvládat 
správný úchop tužky a napodobit základní geo-
metrické tvary. Není nutné učit děti dopředu psát 
písmena, důležitější je, aby ruka byla obratná 
a dítě dokázalo u činnosti chvíli vydržet.

Pozornost, paměť a schopnost dokončit úkol
Ve škole se očekává, že se dítě zvládne soustře-
dit na zadání, naslouchat pokynům a úkoly sa-
mostatně dokončit. Dokáže si zapamatovat jed-
noduchá říkadla a básničky. Tyto dovednosti lze 
rozvíjet třeba společným čtením a povídáním.

Sociální samostatnost a vnímavost
Umí vaše dítě pozdravit, požádat, poděkovat, 
omluvit se? A umí dodržovat ve skupině daná 
a pochopená pravidla? Mělo by také umět brát 
ohled na druhé a zapojovat se.

Vnímavost a reakce či vlastní projevování
Pedagogové kladou důraz na schopnost po-
zorně poslouchat a zúčastnit se kulturních 
programů, zábavy či sportovních akcí. Své 
zážitky by mělo umět vyprávět. Dovednosti 
jako modelování, kreslení, stříhání či lepení 
by měly být zažité z mateřské školy či domá-
cích aktivit.

Základní orientace v prostředí i životě
Budoucí prvňáček by se měl spolehlivě orien-
tovat v blízkém okolí a zvládat běžné činnosti. 
Ví, jak se chovat bezpečně ve škole i na veřej-

nosti, zná faktory poškozující zdraví (například 
kouřen) a rozeznává rizikové a nevhodné cho-
vání (násilí apod.)	  (red)

SVITAVY A ŠKOLY

 C o  b u d e š  d ě l a t ?
J s t e  t e n ,  k d o  r o z j í ž d í  c e l ý  p r o c e s !  S  p r e c i z n o s t í  c h e m i k a  a
t e m p e m  z á v o d n í k a  m í c h á t e  m a t e r i á l y  p ř e s n ě  p o d l e  r e c e p t u r y ,
a b y  v ý r o b a  š l a p a l a  j a k o  h o d i n k y .  K a ž d ý  g r a m ,  k a ž d á  k a p k a  –
v š e c h n o  m u s í  s e d ě t .  D í k y  v á m  t o  j e d e !

 C o  o d  t e b e  o č e k á v á m e ?
F y z i c k o u  z d a t n o s t
C h u ť  s e  u č i t  a  r o z v í j e t
O c h o t u  p r a c o v a t  v e  d v o u s m ě n n é m  p r o v o z u
P e č l i v o s t  a  s p o l e h l i v o s t

 C o  t i  n a b í z í m e ?
P r á c i  n a  H P P  v e  d v o u s m ě n n é m  r e ž i m u
Fé r o v é  f i n a n č n í  o h o d n o c e n í
P ř á t e l s k é  p r o s t ř e d í  a  m e n š í  t ý m
Š i r o k ý  b e n e f i t n í  p r o g r a m

H l e d á m e  š i k o v n é h o  k o l e g u  d o
m a l é h o  t ý m u  n a  m í c h á n í  b a r e v

a  p r y s k y ř i c e  

S t a č í  z a v o l a t  ( P o - P á  8 . 0 0  -  1 5 . 0 0 )  n a  t e l .  7 74  4 1 0  1 2 8  n e b o
p o s l a t  ž i v o t o p i s   n a  t e r e z a . v l c k o v a @ c o m p o s i t e c o m p o n e n t s . e u  
a  d o m l u v í m e  s e  n a  p o h o v o r

w w w . c o m p o s i t e c o m p o n e n t s . e u

L o k a l i t a :  V y s o k o m ý t s k á  1 2 9 4 ,  C h o c e ň

NÁBOROVÝPŘÍSPĚVEK

o s t í c h e m i k a a
ě p o d l e r e c e p t u r y ,

v
NÁBOROVÝPŘÍSPĚVEK

LLL o k a l i t aa :::

Dále nabízíme elektroskútry a tříkolky značky MoBee
Tichý, úsporný a ekologický způsob, 

jak se rychle dostat kamkoliv potřebujete.

Nabízíme:
- malotraktory, traktory a příslušenství

pro zahrádkáře i pro profíky
- komunální techniku, čistící a zametací stroje

pro firmy i obce
- stavební techniku, minibagry, dumpery, nakladače

- servis a garanční prohlídky- servis a garanční prohlídky
- pravidelnou údržbu, opravy, montáž příslušenství i odborné poradenství

obchod@malotraktor.tech www.malotraktor.tech

Ústupská 397, 679 74 Olešnice

Váš autorizovaný distributor pro 
Jihomoravský a Pardubický kraj 

Objevte sílu a spolehlivost strojů TAUROS

INZERCE 
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Dobrovolnictví ve školách: ZŠ Riegrova 
a jejich srdce otevřená druhým
V dalším čísle rubriky o dobrovolnictví ve školách jsme se rozhodli představit Základní školu 
Riegrovu. Letos jsme s ní navázali mnohem užší spolupráci a těší nás, jak přirozeně a rychle si 
k sobě škola a Dobrovolnické centrum Krůček našly cestu.

Začalo to vlastně docela nenápadně. Na pod-
zim se nám ozvala nová dobrovolnice – paní 
Švancarová. Přišla s tím, že společně s kolegy-
ní by rády docházely do Seniorcentra města 
Svitavy, povídaly si s klienty, četly jim a sdílely 
zajímavá témata a příběhy ze svých cest. Bě-
hem úvodní schůzky však vyšlo najevo ještě 
něco: paní Švancarová je zároveň třídní učitel-
kou na ZŠ Riegrova. A od té chvíle už naše se-
tkání nebralo konce.
Ukázalo se, že ve škole se toho děje opravdu 
hodně – nejen díky ní, ale i dalším kolegům 
a velké podpoře vedení. Projektů by vystačilo 
na samostatnou publikaci, a tak jsme tentokrát 
vybrali jedno téma: propojení školy se Světlan-
kou – denním stacionářem ve Svitavách, který 
mají doslova „za rohem“.

Projekty školy
Nejsilněji nás zaujala akce „Pochod pro mo-
zek“ v propojení právě se Světlankou. Vzhle-
dem k různým hendikepům klientů a celkové 
bezpečnosti všech zúčastněných vznikl nápad 
uspořádat pochod přímo v areálu školy. Děti 
společně s pedagogy připravily zábavné a zá-
roveň poučné dopoledne plné aktivit, doprav-
ních stanovišť a soutěží. Klientům šly naproti – 
doslova. Doprovodily je do areálu školy a řada 
dětí si poprvé vyzkoušela, jak náročné je ovlá-
dat invalidní vozík nebo jak těžké je překonat 
nerovný povrch.
Celé setkání se neslo v přirozené, přátelské 
atmosféře. Děti už se se „svými“ klienty znaly 
z předešlých návštěv, a tak nic nepůsobilo stro-
jeně. I když paní učitelka přiznala, že děti jsou 
před každým setkáním nebo vystoupením leh-
ce nervózní, což svědčí především o tom, že 
jim na tom velmi záleží.

Přesahy spolupráce
Silný moment nastal třeba u úkolu s barevnými 
balónky – klienti byli rychlejší než děti. A právě 
takové drobné situace bourají bariéry a ukazu-
jí, že radost, soutěživost i chuť pobavit se ne-
znají věk.
A pak tu je příběh, který si zaslouží svou vlastní 
větu.

Mezi jedním chlapcem a klientem stacionáře, 
panem Milanem, vzniklo zvláštní a krásné pou-
to. Pokaždé, když se potkají ve městě, zdraví 
se, jako by se znali odjakživa. Pan Milan nemá 
vlastní děti ani vnoučata – a blízkost dětí je pro 
něj něco, co dlouho v životě chybělo.
Jednoho dne se rozhodl, že chce udělat radost 
právě Tomovi, tomu „svému klukovi ze školy“. 
A tak mu sehnal aktovku. Ne proto, že by to 
bylo potřeba, ale protože chtěl prožít pocit, jaké 
to je, udělat radost dítěti tak, jak to dělají dě-
dečkové. To je chvíle, která dojímá pedagogy, 
pracovníky Světlanky i rodiče – protože přesně 
v tom se ukazuje síla propojení generací a pří-
nos setkání.

Co dělá kvalitu školy? Tvrdá data nebo laskaví 
mladí, kteří se zde rozvíjejí?
Takové drobné – a přitom veliké – okamžiky 
nám připomínají, že dobrovolnictví ve školách 
má skutečný smysl. Umožňuje dětem zazářit 
i v jiných rovinách než jen v těch měřitelných. 
Ukazuje jejich pozornost, všímavost a schop-
nost vcítit se do druhých. A dospělým přináší 
naději, blízkost a radost, kterou by jinde často 
marně hledali.

Jak vnímá toto propojení  
Eva Šolcová – vedoucí Světlanky 
ve Svitavách:
Som vďačná, že nás před rokom oslovila 
p. Švancarová s otázkou, či by mohli pre našich 
uživateľov nachystať program, prísť sa zozná-
miť. Veď sme ako organizácie susedia, ale moc 
sa nepoznáme. Mohli by sme to zmeniť? 
A zmeny prišli v podobe 25 pároch rozžiare-
ných očí, z kterých som čítala zvedavosť, det-
skú radost, ale aj očakávania, o kom im to pani 
učitelka na prírodovede rozprávala.
Prebehli štyri stretnutia – dopoludnie společen-
ských hier, dopravno-športový deň v škole, 
kreatívný ateliér, a vianočné posedenie při pe-
čenom čaji a perníčkoch za zvukov kolied.
Jedna z našich dlhoročných obyvateliek, pani 
Helena, mi nedávno povedala: „Keď sem prídu 
deti, pripadám si, akoby som mala znovu 30 
rokov.“

PŘEDSTAVUJEME DOBROVOLNÍKY (14. DÍL)

Zároveň vidím, že aj pre žiakov sú tieto stretnu-
tia mimoriadne dôležité. Učia sa komunikovať 
so staršími ľuďmi, počúvať ich príbehy a chápať 
hodnotu životných skúseností. Keď sledujem, 
ako deti s rešpektom podávajú seniorom ruku 
alebo im pomáhajú pri aktivite, uvedomujem 
si, že vzniká vzťah, ktorý má hlboký význam aj 
pre ich osobný rozvoj. Na záver môžem pove-
dať len jedno: „Táto spolupráca nám pripomína, 
že generácie sa nemajú od seba vzďaľovať. 
Naopak, potrebujú sa. Jedni prinášajú skúse-
nosti, druhí energiu – a práve v ich spojení vzni-
ká niečo krásne.“ 	 Eva Šolcová.

Mosty mezi generacemi – Spolupráce se Svět-
lankou a Seniorcentrem ve Svitavách z pohle-
du paní učitelky Marcely Švancarové.
V dnešní uspěchané době, kdy každý běhá 
od povinnosti k povinnosti, se stále častěji uka-
zuje, jak důležité je zastavit se a naslouchat. 
Naslouchat těm, kteří toho už mnoho prožili, 
i těm, kteří teprve objevují svět. Právě z tohoto 
přesvědčení vznikla naše radostná a srdečná 
spolupráce s Charitou Světlankou a Seniorcen-
trem ve Svitavách. Při výběru těchto organizací 
hrála důležitou roli také vzdálenost těchto or-
ganizací od naší školy, ale i to, že naše družina 
již před covidem Světlanku oslovila se svým 
keramickým tvořením. 

Začátek naší cesty
Naše první cesta vedla právě do blízké Světlan-
ky, která sdružuje jak seniory, tak osoby s posti-
žením. Setkání byla dojemná i veselá. Děti vždy 
odchází nadšené, ale také hrdé na to, co doká-
zaly a jaký kus práce vlastně odvedly. A ve tvá-
řích seniorů zůstává dlouho po našem odchodu 
úsměv a jediná otázka: „Kdy zase přijdete?“ 
Tady ale nekončí radost ze společných setkání, 
neboť se vzájemně poznáváme i na ulicích, kdy 
při vycházce s dětmi z ničeho nic přibrzdí auto 
a z něj na vás mává na pozdrav několik usmě-
vavých tváří našich nových přátel.
Právě tato setkání nám připomínají, že svět je 
krásnější, když se spojují lidé napříč věkem 
i zkušenostmi. Na každou novou návštěvu se 
moc těšíme. Víme totiž, že společně tvoříme 
něco, co má opravdový smysl.

Propojení generací
Věříme, že propojení generací má nenahraditel-
nou hodnotu. Děti přicházejí s energií, zvěda-
vostí a otevřeností. Učí se trpělivosti, zodpověd-
nosti a poznávají, že pohyb může být pomalejší, 
že naslouchání není samozřejmost a že porozu-
mění někdy vyžaduje čas. A přesto nebo právě 
proto v těchto setkáních nacházejí hlubší smysl. 
Vidí, že jejich přítomnost dokáže potěšit. Že je-
jich úsměv, pomocná ruka nebo drobná aktivita 
mohou druhému rozzářit den. Je krásné vidět, 
jak se děti, které samy potřebují pomoc, stanou 
průvodci někomu jinému a jak dokáží být v daný 
okamžik jistotou pro druhé. 
Naopak senioři a klienti Světlanky dětem nabí-
zejí něco, co se ve škole ani doma mnohdy na-
učit nedá. Jsou to životní zkušenosti, klid, trpě-
livý náhled na svět, upřímná pochvala i ocenění. 
Jejich moudrost, laskavost a přirozená radost 
z dětského bytí jsou pro děti silným zážitkem, 
který v nich zůstává ještě dlouho poté, co ode-
jdou. 	 Připravila: Anděla Buchtová
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SVITAVY A AKCE

Kalendář akcí 2026	
6. / pá / 19:30 / klub Tyjátr
Influs + Slum + Miagra
Večer plný muziky v klubu Tyjátr, kde vám za-
hrají Slum společně s Miagra a InFlus! Přijďte si 
to s námi užít, zatančit si a zazpívat. Vstupné: 
150 Kč předprodej (SMSticket), 200 Kč na mís-
tě. Více informací na facebookové události.

7. / so / 20:00 / klub Tyjátr
Oldies Párty
Nejlepší párty s hity 60. až 80. let, zahrajeme 
na vaše přání české i zahraniční fláky.

8. / ne / 15:00 / divadlo Trám
Divadlo Toy Machine: Pinocchio
Známý příběh o Pinocchiovi v podání jedinečné-
ho loutkáře Tomáše Běhala. Někdy se může spl-
nit i nejnesplnitelnější sen, který můžete mít. Ale 
cesta k němu bývá dlouhá snad jako Pinocchiův 
nos. To Vám byl největší uličník a poleno borové, 
jakého si jenom dokážete představit! Lhal, nepo-
slouchal a dokonce utekl Geppettovi… Snad se 
znovu setkají, protože každý jednou vyroste ze 
své klackovitosti, ale potřebuje k tomu čas! Hraje: 
Tomáš Běhal. Scénografie: Pavel Heřmann a T. 
Běhal. Délka představení 40 minut, od 3 let. 
Vstupné: 120 Kč / s rodinnými pasy 100 Kč.

9. / po / 8:00–15:00 / muzejní dílny
Prázdninová dílna: Fantazijní bytosti
Dílna pro děti od 7 let. Zaměříme se na práci 
s koláží, kombinaci různých materiálů a struk-
tur, včetně látek, fotografií a grafických tisků. 
Více na str. 17. Cena 470 Kč (oběd možné při-
objednat zvlášť), přihlášky: Jindra Žáková, za-
kova@muzeum.svitavy.cz, 728 473 146.

9. / po / 14:00–16:00 / městská knihovna
Odpoledne s roboty
Zábavnou formou se seznámíte s blueboty, be-
eboty a ostatními interaktivními pomůckami 
na podporu digitálního vzdělávání.

10. / út / 9:00–11:00 / studovna knihovny
Digitální odysea – individuální konzultace
Konzultace je zaměřena na práci s chytrými 
telefony. Cílem projektu je co nejvíce zpřístup-
nit moderní technologie a digitální vzdělávání 
seniorům 65+. Objednávejte se od 2. února 
na tel.: 461 533 295 nebo osobně na půjčovně 
v otevírací době knihovny. 

10. / út / 9:30–10:30; 16:00–17:00 / muzejní dílny
Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Tvoření s radostí a prožitkem, výtvarné 
experimenty. Možnost přihlásit se na dopoled-
ní nebo odpolední setkání. Každých 14 dní jiné 
téma a technika. Cena 80 Kč / dítě, doprovod 
zdarma, přihlášky: Jindra Žáková, zakova@mu-
zeum.svitavy.cz, 728 473 146.

11. / st / 14:00–16:00 / městská knihovna
Deskohraní 
Deskohraní se na jedno odpoledne probouzí 
ze zimního spánku! A vy můžete být u toho! 

02
Přijďte si zahrát starší klasiky (Bang!, Citadela, 
Spící královny) i novinky dosud u nás nehrané 
(Moje kavárnička, Výbušná koťátka, Tepfaktor). 
Užijeme si párty hry i trochu strategie.

12. / čt / 14:00–16:00 / městská knihovna
Valentýnské tvoření
Blíží se svátek sv. Valentýna a ani nám tento 
zvyk není cizí. Přijďte si vyrobit pěkný dárek či 
přáníčko pro někoho blízkého! Budeme vyšívat 
srdíčka z kartonu, tvořit bambulkové klíčenky 
a samozřejmě vyrábět zamilovaná přáníčka. 
Příspěvek na materiál: 30 Kč.

13. / pá / 17:00 / Fabrika
Kniha džunglí
Seznámíte se s odvážným Mauglím, moudrým 
vlčím vůdcem Akélou, ušlechtilým a statečným 
panterem Baghírou, rozverným medvědem 
Balúem, jehož kostým je jediný svého druhu 
v Evropě! Velkolepý dojem zanechá také ob-
rovský král opic – gorila Ludvík v unikátním 
kostýmu. Děti se stanou součástí představení 
– pomohu Mauglímu zahnat Šerchána nebo 
najít med pro mědvěda Balú a společně s her-
ci dotvářet kouzelný příběh. Vstupné: 347 Kč, 
předprodej přes portál SMSticket. 

13. / pá / 19:00 / Lidové divadlo
Fotbalový ples
Vystoupení kapely Ready Kirken, bohatá tom-
bola, host večera: Horst Siegl + Antonín Panen-
ka, bohatý raut po celý večer. Rezervace míst 
u Michala Čížka (TJ Svitavy) na tel. 737 867 261.

13. / pá / 20:00 / klub Tyjátr
Znouzectnost
Tradiční zastávka plzeňského tria v klubu Tyjátr. 
Znouzectnost je svérázný mix punku, šansonu, 
folku, undergroundu a určitého archetypálního 
primitivismu, ovlivněný především tradičním 
„tříakordovým“ písničkářstvím v kombinaci 
s osobitými texty, majícími nejblíže k české „se-
maforské“ škole. V roce 2026 oslaví 40 let 
na scéně. Vstupné: 250 Kč v předprodeji, 300 Kč 
na místě. Předprodej přes portál SMSticket.

14. / so / 18:00 / Fabrika
Jiří Zmožek: Největší hity
Koncert hudební legendy. Jiří Zmožek je hudeb-
ní skladatel, zpěvák a textař, který složil stovky hitů 
takovým hvězdám, jako jsou Karel Gott, Hana 
Zagorová, Marie Rottrová, Michal Tučný, Helena 
Vondráčková nebo Věra Špinarová. Na sále bude 
stolová úprava. Vstupné: 350 Kč, v předprodeji 
290 Kč, předprodej na portálu SMSticket. 

14. / so / 20:00 / klub Tyjátr
Kaderus Blues + Rozcapený Bobr
Koncert dvou legend – Kaderus Blues + Roz-
capený Bobr. Bluesovo – bigbítový repertoár. 
Vstupné: 200 Kč.

15. / ne / 18:30 / klub Tyjátr
LiStOVáNí.cz: Blízcí (Veronika González)
Listování je projekt, který představuje knížky 

1. / ne / 15:00 / městské muzeum a galerie
Vernisáž výstavy Přehlídka 26
Vernisáž tradiční výstavy výtvarníků svitavské-
ho regionu. V rámci vernisáže vystoupí též sou-
bor Ženy zpěvné.

2. / po / 10:00 / dětské oddělení knihovny
Bookstart – klub pro děti do tří let
Zveme rodiče s dětmi do 3 let do knihovny. Akce 
probíhá v rámci projektu Bookstart – s knížkou 
do života na podporu čtenářství od raného věku. 

2. / po / 18:00 / bar u knihovny
Filmový klub: Medianeras (Hraniční zdi)
Postmoderně zpracovaný romantický příběh 
a tak trochu film o specifiku současné doby – 
osamění uprostřed velkoměsta. Režie: Gustavo 
Taretto. Večerem provází Michal Kadlec.

2. / po / 19:00 / Fabrika
Partička na vzduchu
Improvizační show s Michalem Suchánkem, Ri-
chardem Genzerem, Michalem Novotným, Ja-
kubem Kohákem a Luďkem Staňkem. Vstupné: 
599–699 Kč, předprodej přes portál goout.net.

3. / út / 10:00 / Fabrika, aula
Virtuální Univerzita třetího věku
První přednáška jarního semestru a informativní 
schůzka. Téma Jižní Asie. Cena kurzu 450 Kč. 
Pořádá městská knihovna.

3. / út/ 17:30 / studovna knihovny
Po stopách divokého Boha
Čtení z knihy Po stopách divokého Boha a kreativní 
workshop Sandry Silné a Markéty Pilátové Naslou-
chej sám sobě i bližnímu svému. Vstupné 100 Kč. 

3. / út / 17:30 / Muzeum esperanta
Cestovatelský večer: Uzbekistán
Země pohádek tisíce a jedné noci, nehostinná 
poušť Kyzylkum kontrastující s prvními štíty zá-
padního Tian Shanu, to je Uzbekistán. Večerem 
provede Josef Gajdoš. Vstupné: 50 korun.

3. / út / 17:30 / Fabrika
Koncert pěveckých sborů
Vystoupení pěveckých sborů ZUŠ Svitavy. 
Na tradiční oslavě sborového zpěvu vystoupí 
Cvrčci/Svitaváček, Svitavánek, Březováček, 
Svitavský dětský sbor a Proměny.

3. / út / 19:00 / Ottendorferova knihovna
Bumblebass – kontrabasové kvarteto
Kontrabasové kvarteto Bumblebass je těleso 
složené ze čtyř bývalých studentů pardubické 
konzervatoře, kteří si řekli, že kontrabas je ne-
právem považován za nástroj čistě doprovodný. 
Vstupné: 250 Kč / pro členy KPH 150 Kč.

5. / čt / 19:00 / Fabrika
Pavel Šporcl
Náhradní termín koncertu přeloženého ze 17. 
10. 2025. Speciální koncert houslového mága 
Pavla Šporcla. Vstupné: 780–980 Kč, předprodej 
přes portál Ticket Live. 

Svitavský informační 
měsíčník
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na jevišti. Tématem románu Veroniky González 
Blízcí je rodina. Příběh o hledání vlastní identity, 
o síle předsudků a odvaze postavit se nepřízni 
osudu tam, kde se zdá, že nic nemůže být změ-
něno. Přestěhovat se na vesnici za partnerem 
Igorem se fotografce Báře zdálo jako docela 
dobrý nápad. Netušila ovšem, jak moc ji ovliv-
ní odlehlost i způsob místního života. Účinkují 
Pavla Dostálová, Věra Hollá a Lukáš Hejlík. 
Vstupné 150 Kč. Pořádá městská knihovna. 

17. /út / 8:00 / velký sál Fabrika
Svět energie: od úspor po dezinformace
Seminář nabídne témata energetických 
úspor, renovací starších budov i informace o pro-
gramu NZÚ. Zuzana Schreiberová vás provede 
tématem dezinformací v energetice.  Anežka Pe-
likánová představí podporu MPSV v oblasti ener-
getické chudoby a možnosti každodenního še-
tření energií u vás doma. Od 10:00 bude prostor 
i pro osobní konzultace.  Pořádá MAP Svitava z.s., 
vstup je bez přihlášení a zdarma. 

17. / út / 17:30 / Ottendorferova knihovna
Ukrajina dnes pohledem humanitárního 
pracovníka
Evangelický farní sbor ČCE zve na besedu na-
zvanou Ukrajina dnes pohledem humanitární-
ho pracovníka. Hostem bude Jan Dus z Poličky, 
humanitární pracovník. Původním povoláním 
evangelický farář, jako pracovník pro Lékaře 
bez hranic byl na několika humanitárních mi-
sích, aktuálně se soustředí na pomoc na Ukra-
jině. Je zakladatelem a ředitelem neziskové 
organizace Camino Humanitar.

18. / st / 16:00 / dětské oddělení knihovny
Čtenářský klub 
Hlavní náplní klubu je práce s knihou – předčí-
tání, vyprávění, tvoření. Klub je určen pro děti 
od 3 do 7 let. Zveme všechny malé i velké kni-
homoly!

18. /st / 17:00–19:00 / městské muzeum a galerie
Komentovaná prohlídka výstavy 
Motýli Svitavska
Zahájení motýlí výstavy s živou hudbou a ko-
mentovanou prohlídkou. Svými sbírkami nás 
provede Miloš Jadrný, přední regionální lepido-
pterolog. Akce je zdarma.

18. / st / 19:00 / Nadace Josefa Plívy, 
přednáškový sál
Namibie, země plná barev
V pořadí 9. cestovatelský večer z cyklu Svitavá-
ci na cestách. MUDr. Pavel Kolečkář vám bude 
vyprávět o  své další dobrodružné  cestě, ten-
tokrát po africké zemí  Namibii. Provede vás  
krajinou rudých dun pouště Namib, nekoneč-
ných solných plání, divokých savan i tichého 
pobřeží Atlantiku. Čeká vás večer plný fotogra-
fií, zážitků, kontrastů a atmosféry míst, kde pří-
roda hraje všemi barvami. Vydejte se s námi 
do jedné z nejkouzelnějších zemí Afriky.

20. / pá / 19:00 / divadlo Trám
Divadlo Já to jsem: Dracula 
Divadelní zpracování stejnojmenného románu 
od Brama Stokera ovlivněné knihou Luciferův 
efekt od psychologa Philipa G. Zimbarda a do-
plněné o kuchařskou show. Pro publikum od 12 

let. Délka představení: 70 minut. Scénář, režie, 
hudba, loutky: Vítězslav Marčík ml. Scénu navrh-
li a hrají v ní: Vítězslav, Eva, Jaroslav Marčíkovi. 
Vstupné: 230 Kč. Vstupenky v předprodeji na re-
cepci KC Fabrika a v den představení na místě.

21. / so / 15:00 / Lidové divadlo
Zimní Brněnecfest
Zveme vás na zimní edici punkového festivalu 
Brněnecfest, který již nedílně patří do svitavské-
ho regionu. Vystoupí několik předních českých 
punkových kapel. V programu se můžete těšit 
na kapely The Fialky, Vision Days, E!E, Houba, 
PUM, Tragedis, Bermudskej kvádr a Rumble 
Ansamble. Předprodej na SMS Ticket nebo v IC.

21. / so / 20:00 / klub Tyjátr
5th Valentine´s Jazz? Night 
Kapely: Okolo Hradce – jazzová sešlost míst-
ních nejazzových hudebníků. Adele Tribute –  
„zavřu oči, slyším Adele, otevřu oči, vidím Ade-
le“. LAMPA – hudební smršť z česko-polského 
pomezí. Helmut (DDR) – special host. Vstupné: 
200 Kč. 

22. / ne / 9:30 / Tyjátr, divadlo Trám, kino Vesmír
Mimifestival
Celodenní festival pro rodiče, děti i budoucí 
rodiče s bohatým programem plným besed, 
workshopů a aktivit pro děti. Speciálním hos-
tem bude MUDr. Hynek Canibal, primář dětské-
ho a novorozeneckého oddělení Nemocnice 
Havířov.

22. / ne / 15:00 / divadlo Trám
Divadlo DNO a komunitní centrum LECHT: 
Koťátko staví dům
Pohádka, ve které potkáte mnoho zvířat a úplně 
všem pan Koťátko postaví dům. Zveme na krás-
nou achitekTŮRU! Pan Koťátko je nejen architekt, 
ale i stavitel a vtipálek. Pan Koťátko je kamarád. 
Pana Koťátka by chtěl znát každý a vy ho může-
te poznat v novém představení divadla Dno. 
Vhodné pro děti od 3 let. Délka představení: 40 
minut. Vstupné: 120 Kč / s rodinnými pasy 100 Kč.

23. / po / 18:00 / Fabrika
Sportovec roku
Slavnostní vyhlášení tradiční ankety. Za účasti 
vedení města budou oceněni sportovci od nej-
mladší kategorie, trenéři, úspěšné kolektivy či 
jednotlivci, kteří se zasloužili o úspěšnou repre-
zentaci Svitav i v mezinárodním měřítku. V rám-
ci hudebního programu vystoupí duo Martin 
Čepelík a Andrea Mineva. Hostem večera bude 
Martina Ptáčková, mistryně světa v kickboxu. 
Večerem provází Ondřej Komůrka.

24. / út / 9:30–10:30, 16:00–17:00 / muzejní dílny
Barvožrouti
Výtvarné hřiště pro děti od 2 let a jejich dopro-
vod. Tvoření s radostí a prožitkem, výtvarné 
experimenty. Možnost přihlásit se na dopoled-
ní nebo odpolední setkání. Každých 14 dní jiné 
téma a technika. Cena 80 Kč / dítě, doprovod 
zdarma, přihlášky: Jindra Žáková, zakova@mu-
zeum.svitavy.cz, 728 473 146.

24. / út / 17:30 / Ottendorferova knihovna
Koncert dechových souborů
Ve skladbách různých stylů a žánrů se předsta-

ví komorní dechové soubory ZUŠ Svitavy slo-
žené z žesťových i dřevěných nástrojů.

24. / út / 19:00 / Fabrika
Talk show Ivo Šmoldase s hostem 
Petrem Jablonským
Zábavná talk show Ivo Šmoldase a jeho hos-
ta, imitátora Petra Jablonského, plná humoru. 
Těšit se můžete na smršť historek, postřehů, 
vzpomínek a příběhů z hereckého, spisova-
telského i osobního života, okořeněnou jedi-
nečným stylem humoru. Ivo Šmoldas je mis-
tr inteligentního humoru, který často využívá 
ironii a nadsázku. Jeho vtipy jsou chytré 
a často nutí diváka k zamyšlení. Pořadem 
provází moderátorka a zpěvačka Šárka Mar-
ková. Vstupné: 350–450 Kč, předprodej přes 
portál SMSticket. 

25. / st / 18:00 / Nadace J. Plívy
Srí Lanka všemi smysly aneb
Večer s manželi Petrželovými
Jana a Zdeněk Petrželovi navštívili v listopadu 
2025 Srí Lanku. Projeli všechna nejkrásnější 
a nejzajímavější místa v zemi, ochutnali řadu 
neznámých jídel, nafotili spoustu fotografií 
a hlavně zažili neopakovatelné chvíle mezi 
úžasnými lidmi, na které nikdy nezapomenou. 
Bohužel některá místa o několik dní později 
byla smetena orkánem, při kterém přišly o život 
stovky lidí a tisíce z nich zůstalo bez přístřeší. 
Pokud chcete vidět a slyšet víc, navštivte jejich 
cestovatelský večer. Vstupné dobrovolné.

25. / st / 19:00 / klub Tyjátr
Ozvěny Strun v podloubí
Kemel & Javorský + Monika Byrtusová
Mirek Kemel je známý především jako výrazný 
karikaturista, v posledních letech však také jako 
respektovaný folkový písničkář. Jeho tvorba se 
vyznačuje přesnými, srozumitelnými texty bez 
klišé a banalit. Na pódiu ho doplní herec a mul-
tiinstrumentalista Vladimír Javorský, který ved-
le zpěvu střídá několik nástrojů. Koncert otevře 
písničkářka Monika Byrtusová se svou energic-
kou a inspirativní tvorbou. Vstupné: 300 Kč / pro 
členy KPH 200 Kč / na místě 350 Kč. Předprodej 
přes portál SMSticket nebo v den konání 
na místě. 

26. / čt / 15:30 / MC Krůček
Montessori
Beseda zaměřená na Montessori principy 
a praktický život v kuchyni, včetně tipů, jak při-
pravit vhodné domácí prostředí. Přednáší zku-
šené lektorky Iveta Knapová a Radka Marie 
Trunečková.

27. / pá / 20:00 / Lidové divadlo
Retro Lovers
Nejoriginálnější párty ve stylu 80. a 90. let, kte-
rá tu kdy byla! Nadupaný program, obrovské 
množství retro dekorací, retro tanečnice, stylo-
vý fotokoutek, tematické drinky na barech 
a spousta zážitků! Přicházíme s akcí, která tu 
ještě nebyla! Vstup pouze pro ostřílené mata-
dory 20+. Akce je hlavně především pro ty, 
kteří tuto dobu zažili anebo se v ní narodili. 
Po celý večer vás bude bavit Dj PAC-MAN. 
Předprodej na Ticket Live, v restauraci Coolna 
nebo v IC.
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Výstavy
Městské muzeum a galerie
1. 2. – 15. 3. 2026
Přehlídka 26
Tradiční výstava představující tvorbu výtvarníků 
ze Svitavska napříč generacemi, styly i techni-
kami. Je zároveň dokladem, že výtvarné umě-
ní tvoří živou a přirozenou součást kulturního 
života našeho regionu.

14. 2. – 10. 5.
Motýli Svitavska ve sbírce Miloše Jadrného 
Výstava více jak dvanácti set vzácných i běžných 
druhů motýlů našeho regionu. Nechybí známí 
otakárci, žluťásci a batolci. Velká pozornost je 
také věnována menším zástupcům, jako jsou 
například krásněnky, adély nebo pernatušky. Při-
pravena je též herna pro děti.

Stálé expozice
Labyrint svitavských příběhů
Historie praní
Hledání hvězdy Davidovy
Oskar a Emilie Schindlerovi 
– Spravedliví mezi národy
Střípky ze svitavské přírody

Živá zeď
6. 1. – 1. 3. 
Nový domov pro seniory ve Vendolí
Představení nového komunitního domova pro 
seniory ve Vendolí, který se slavnostně otevřel 
20. ledna a první klienty přivítá v únoru. Projekt 
je realizován Diakonií Českobratrské církve 
evangelické – střediskem ve Svitavách.

Muzeum esperanta
Ottendorferova knihovna 
Jako jediné svého druhu v ČR muzeum předsta-
vuje slovem i obrazem jazyk esperanto. Komen-
tované prohlídky po objednání: Líba Dvořáková 
604 377 616 nebo městské muzeum 461 532 704.

Fabrika
Foyer
5. 1. – 28. 2. 
Výstavy studentů gymnázia
Ve foyer svitavské Fabriky budou k vidění nej-
lepší ročníkové práce svitavských gymnazistů, 
které si připravovali pod vedení Evy Bulvové. 
Přijďte se podívat na díla, která jsou jinak běžně 
k vidění na chodbách gymnázia.

2. patro
5. 1. – 15. 5.
Hravé cesty za štěstím
Od ledna se můžete na chodbách pasáže Fab-
riky těšit z výstavy fotografií k nové knize Hravé 
cesty za štěstím Kristýny Tronečkové, Matouše 
Hurtíka a jejich čtyřnohého kamaráda Ýty. 

3. patro
5. 1 . – 15. 5.
Výstava fotografií ke knihám Cesty za štěstím
Od ledna se můžete ve třetím patře Fabriky 
těšit z výstavy fotografií, která doprovází tři 
předchozí knihy o štěstí ve světě.

4. patro 
1. 1. – 31. 3.

Struny v podloubí 2023–2025
Z digitálních hlubin fotografického úložiště jsem 
pro svoji výstavu vylovil letní balíček. Čím jiným 
se také v zimě zahřát než prázdninovými obráz-
ky. Na fotkách najdete struny a ne ledajaké, jsou 
to Struny v podloubí a výběr koncertů z let 
2023–2025. Vy si moji obrázkovou spoušť mů-
žete prohlédnout o dlouhých zimních večerech 
na zonerama.com/VladislavSteinbauer.

_______________________________

Kino Vesmír
3. / út / 19:30
Melania USA 2026 PREMIÉRA!
Bezprecedentní pohled na dva týdny před 
inaugurací prezidenta v roce 2025 — očima 
samotné budoucí první dámy. Vstupte do svě-
ta Melanie Trump, která řídí přípravy na inaugu-
raci, zvládá složité aspekty přechodu do Bílého 
domu a znovu vstupuje do veřejného života se 
svou rodinou. Dokument. Režie: Brett Ratner. 
Vstupné: 150 Kč, titulky, 104 minut.

4. / st / 19:30
Milost Itálie 2025
Italského prezidenta (Toni Servillo) čekají před od-
chodem z úřadu poslední těžká rozhodnutí. 
Na stole má dvě žádosti o milost za vraždy z lásky 
a jeden kontroverzní zákon… Drama. Režie: Paolo 
Sorrentino. Vstupné: 140 Kč, titulky, 131 minut.

5. / čt / 19:30
Primát USA 2026 PREMIÉRA!
Horor Primát dělá zdánlivě roztomilým šimpan-
zům stejnou reklamu, jakou udělaly Spielbergovy 
Čelisti žralokům. Režie: Johannes Roberts. 
Vstupné: 150 Kč, od 15 let, titulky, 89 minut.

6.–7. / pá, so / 17:00
Superpes Karlík Kanada 2025 PREMIÉRA!
Když pes získá superschopnosti… svět už nikdy 
nebude stejný. Animovaný rodinný film. Vstupné: 
140 Kč, dabováno.

6.–7. / pá, so / 19:30
Avatar: Oheň a popel USA 2025 
Jakeova a Neytiřina rodina se potýká se zá-
rmutkem po Neteyamově smrti a střetává se 
s novým agresivním kmenem Na’vi, který vede 
ohnivá Varang… Akční dobrodružné sci-fi fan-
tasy drama. Scénář a režie: James Cameron. 
Vstupné: 170 Kč, 3D. Dabováno, 192 minut.
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Jarní prázdniny 
v kině
9. / po / 17:00
Pohádky tisíce a jedné noci ČR 1974
Klasická animovaná pohádka o legendárním 
námořníkovi Sindibádovi, který během svých 
dobrodružství zavítá do země obrů. Vstupné: 
150 Kč, 93 minut.

10. / út / 17:00
Domácí příšerky 2 
Spojené arabské emiráty 2026 
Finic je mladý finn – jeden z malých, neviditel-

27. / pá / 20:30 / klub Tyjátr
Mode Machine – European Depeche Mode Tri-
bute Band – Tour 2026/2027
Evropská tribute kapela Depeche Mode s potě-
šením oznamuje další evropské turné pro sezó-
nu 2026/2027, k 6. výročí založení kapely. Kape-
la z Milána a Varese v Itálii se díky všem těm 
letům ve velmi významných klubech a také 
na festivalech ve 13 evropských zemích stala 
čím dál více respektující k původní kapele z Ba-
sildonu a studovala dokonalý zvuk a náladu 
na pódiu pro skutečný zážitek z Depeche Mode. 
Vstupné: 290 Kč předprodej (recepce Fabrika 
Svitavy, klub Tyjátr, SMSticket), 340 Kč na místě.

28. / so / 19:30 / Fabrika
28. společenský ples PS Dalibor
Hraje taneční orchestr COMBO 2. Vstupné 
300 Kč. Rezervace a  prodej vstupenek 
739 268 643. Prodej vstupenek v recepci Fab-
riky od 24. 2.

28. / so / 20:00 / klub Tyjátr
Spineless Fuckers + Vanguard + From Beyond 
+ Matrones
Spineless Fuckers (Death Grind LIDL Core), 
Vanguard (Melodic Death Metal), Matrones 
(HC/Death Metal), From Beyond (Brutal Doom 
Death Metal). Vstupné: 250 Kč.

28. / so / 20:00 / Lidové divadlo
Abraxas – 50 let na scéně 
+ Libor Pavlata & Band
Legendární kapela Abraxas dorazí do Svitav 
v roce, kdy slaví neuvěřitelných 50 let na české 
hudební scéně – a my budeme u toho! U příle-
žitosti tohoto jubilea kapela vydává nové LP/
CD, už 13. album své kariéry, a fanoušci se mo-
hou těšit na večer plný poctivého rocku a ne-
stárnoucí energie.
Předprodej na Ticket Live, v restauraci Coolna 
nebo v IC.

_______________________________

Workshopy
21. / so / 9:00–13:00 / muzejní dílny
Workshop kaligrafie
Přijďte se naučit, jak pomocí elegantní kaligra-
fie vytvořit dekorace jako z Pinterestu. Ideální 
pro slavnostní příležitosti – narozeniny, svatby, 
oslavy a další speciální příležitosti. Workshop 
je vhodný pro začátečníky i pokročilé v kaligra-
fii. Cena 1000 Kč / osoba (odborná lektorka, 
kaligrafický balíček, materiál a pomůcky, pitný 
režim), přihlášky: Jitka Olšánová, lektor@muze-
um.svitavy.cz, 461 532 704.

28. / so / 8:00–16:00 / muzejní dílny
Řezbářský workshop s Petrem Steffanem
Vyrábět budeme drobnosti pro radost, napří-
klad reliéfní obrázky, domovní čísla, mísy, těžít-
ka, šperky či figurky. Workshopu se mohou 
účastnit i ti, kteří mají rozpracované větší dře-
vořezby z minulých termínů. Vhodné pro osoby 
od 15 let nebo jako rodinné tvoření. Cena 
800 Kč / osoba (odborný lektor, výrobní mate-
riál, pracovní a ochranné pomůcky, pitný režim), 
kapacita 10 osob, přihlášky: Jitka Olšánová, 
lektor@muzeum.svitavy.cz, 461 532 704.
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ných tvorů, kteří udržují v lidských domovech 
pořádek, štěstí a klid. Jenže Finic je jiný než 
ostatní: zvědavý, neposedný a často dělá věci 
po svém. Animovaný film. Vstupné: 140 Kč, da-
bováno, 88 minut.

11. / st / 17:00
Zrození alchymistky ČR 2025 
Tvůrci Princezny zakleté v čase I a II znovu ote-
vírají bránu světa Oberonu, aby tam spolu 
s dvanáctiletou Arianou prožili dobrodružství. 
Režie: Petr Kubík. Vstupné: 130 Kč, 108 minut.

12. / čt / 17:00
SpongeBob: Pirátské dobrodružství USA 2025
SpongeBob už nechce být jen malá hranatá 
houba v kalhotách. Chce dokázat světu, že je 
velký kluk. Animovaná komedie. Vstupné: 
140 Kč, dabováno, 103 minut.

13. / pá / 17:00
Mazlíčci v průšvihu Francie 2026
Přidej se k dobrodružství, které sviští na plné ob-
rátky! Je čas ukázat drápky! Animovaná rodinná 
komedie. Vstupné: 140 Kč, dabováno, 86 minut.

14. / so / 17:00
Zootropolis: Město zvířat 2 USA 2025
Judy a Nick se ocitnou na stopě velké záhady, 
když do Zootropolisu dorazí Gary De'Snake 
a obrátí zvířecí metropoli vzhůru nohama. Ani-
mované mysteriózní dobrodružství! Vstupné: 
150 Kč, 3D. Dabováno, 104 minut.
�����������������������������������������������

10. / út / 19:30
V úkrytu USA 2026
Elitní zabiják na odpočinku se musí vrátit „do prá-
ce“, když mu osud a ničivá bouře přivedou do ces-
ty dívku, které jde o život. Akční film s drsnými 
islandskými lokacemi a ještě drsnějším Jasonem 
Stathamem v hlavní roli. Režie: Ric Roman Waugh. 
Vstupné: 150 Kč, od 150 let, titulky, 108 minut.

11. / st / 19:30
Ozvěna Kanada, Irsko 2025
Horor  sleduje skupinu středoškoláků, kteří ná-
hodou narazí na starověkou aztéckou Píšťalu 
smrti, která přivolá jejich budoucí smrt a začne 
je pronásledovat. Režie: Corin Hardy. Vstupné: 
150 Kč, od 15 let, titulky, 85 minut.

12.–14. / čt, pá, so / 19:30
Když se zhasne ČR, SR 2026 PREMIÉRA!
Manželství na ubrousku, rozvod na talíři… Šéf-
kuchařka a gynekolog se po letech vztahu 
ocitnou v komplikované situaci… Komedie. Re-
žie: Andy Fehu. Vstupné: 150 Kč, 96 minut.

17. / út / 19:30
Kaprálová ČR 2025
V předválečné Evropě odjíždí dvaadvacetiletá 
česká skladatelka a dirigentka Vítězslava Kap-
rálová studovat na prestižní pařížskou konzer-
vatoř. Dokument. Režie: Petr Záruba. Vstupné: 
130 Kč, 70 minut.

18. / st / 19:30
Christy USA 2025
Sydney Sweeney hraje Christy, holku z malého 
města v Západní Virginii, která se díky svému 

talentu, tvrdosti a vůli se propracovala až na vr-
chol profesionálního boxu. Film vznikl na zákla-
dě skutečného příběhu. Režie: David Michôd. 
Vstupné: 150 Kč, od 15 let, titulky, 135 minut.

19. / čt / 19:30
SOS USA 2026
Dva kolegové uvíznou na opuštěném ostrově 
jako jediní, kteří přežili havárii letadla. Na ostro-
vě musí překonat minulé křivdy a spolupraco-
vat, aby přežili… Horor, thriller. Režie: Sam Raimi. 
Vstupné: 150 Kč, od 15 let, titulky, 114 minut.

20.–21. / pá, so / 17:00
Velrybí píseň 
ČR, Kanada, Německo 2026 PREMIÉRA!
Příběh mladého keporkaka Vincenta. 
Vstupné: 150 Kč, dabováno, 91 minut.

20. / pá / 19:30
Parazit z chlaďáku 
UK, Francie, USA 2026 PREMIÉRA
Dva zaměstnanci firmy na samoskladování, 
která je na místě bývalé vojenské základny, za-
žijí nejstrašnější noční směnu ve svém životě… 
V hlavní roli: Liam Neeson. Akční sci-fi, kome-
die, thriller. Režie: Jonny Campbell. Vstupné: 
150 Kč, od 15 let, titulky, 98 minut.

21. / so / 19:30
Bouřlivé výšiny USA 2026
Na větrných yorkshirských pláních se zrodila lás-
ka, která vzdorovala všem pravidlům… Romantic-
ké historické drama. Režie: Emerald Fennel. 
Vstupné: 130 Kč, od 15 let, titulky, 136 minut.

24. / út / 19:30
Stray Kids: The dominATE Experience 
USA 2025
Filmový koncert z první řady pod pódiem. Přes-
nější definice pro tento dokument neexistuje. 
Jedna z nejslavnějších K-popových skupin 
současnosti, její fenomenální koncertní vystou-
pení! Režie: Paul Dugdale. Vstupné: 160 Kč, ti-
tulky, 146 minut.

25. / st / 19:30
OTEC MATKA SESTRA BRATR USA 2025
Dospělí sourozenci, jejich tak nějak vzdálení 
rodiče, nerozlučné pouto a vše mezi tím. Režie: 
ikona amerického nezávislého filmu Jim Jar-
musch. Vstupné: 140 Kč, titulky, 110 minut.

26.–27. / čt, pá / 19:30
Nečekané léto ČR 2026 PREMIÉRA!
Před dětskou vynalézavostí neobstojí žádné 
plány dospělých. Rodinná komedie. Režie: Mi-
lan Cieslar. Vstupné: 150 Kč, 91 minut.

27.–28. / pá, so / 17:00
Nejlepší z nejlepších: Goat USA 2026
Nikdy nejste příliš malý na to, mít velké sny… 
Animované rodinné dobrodružství ze světa zví-
řat. Vstupné: 150 Kč, dabováno. 

28. / so / 19:30
Epic: Elvis Presley in Concert 
USA 2025 PREMIÉRA!
Koncertní film dokumentující slavnou éru, bě-
hem níž legendární Elvis Presley žil a vystupo-
val v Las Vegas. Režisér Baz Luhrmann objevil 

unikátní a dosud neviděný materiál v rámci 
příprav na natáčení hraného filmu Elvis a sestří-
hal z něj hudební zážitek. Vstupné: 160 Kč, ti-
tulky, 100 minut.

_______________________________

Sport
FLORBAL
1. / ne / 9:00-14:30 / Šapito
FbK TJ Svitavy – TJ Sokol Dvůr Král. nad Labem
FbK TJ Svitavy – TJ Jablonné nad Orlicí
Turnaj 14. kola 1. ligy dorostenek – skupina – 4 – A.

01. / ne / 18:00 / hala Na Střelnici
FbK TJ AVJ Svitavy – Snipers Třebíč
Zápas 18. kola Divize mužů – skupina D.

08. / ne / 9:00–14:30 / Šapito
Turnaj 46. kola Ligy starších žáků – skupina 4 – A
Košový systém – soupeři zatím nejsou určeni.

14. / so / 16:30 / hala Na Střelnici
FbK TJ Svitavy – Zlín Lions
Zápas 16. kola 1. ligy žen – skupina Východ.

14. / so / 20:00 / hala Na Střelnici
FbK TJ AVJ Svitavy – Aligators Klobouky
Florbalový zápas 20. kola Divize mužů – skupina D.

28. / so / 16:30 / hala Na Střelnici
FbK TJ Svitavy – Florbal Hradec Králové
Zápas 18. kola 1. ligy žen – skupina Východ.

28. / so / 20:00 / hala Na Střelnici
FbK TJ AVJ Svitavy – FTC Vysoké Mýto
Zápas 22. kola Divize mužů – skupina D.

28. / so / 9:00–14:30 / hala Na Střelnici
FbK TJ Svitavy – Orel Rtyně v Podkrkonoší
FbK TJ Svitavy – Orel Přelouč
Turnaj 17. kola 1. ligy dorostenek – skupina – 4 – A.

VOLEJBAL
1./ ne / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy – Novega Znojmo
U20Z, kadetky – 2. liga.

1./ne / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „A“ – VK Třebíč
U18Z, lvíčata – 2. liga.

7. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
Český pohár – U16M starší žáci – 5. kolo
A skupina – 8 nejlepších týmů ČR (Č. Budějo-
vice, Frýdek-Místek, Hradec Králové, Kolín,  
Ostrava, Prosek, Rychnov n/K., Svitavy).

8. / ne / 9:00 / hala Na Střelnici
Český pohár – U16M starší žáci – 5. kolo (pokrač.)
A skupina – 8 nejlepších týmů ČR.

15. / ne / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy – Dansport Praha
U20Z, kadetky – 2. liga.

21. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „B“ – UP Olomouc
U18Z, lvíčata – 2. liga.

21. / so / 10:00 / hala Na Střelnici
TJ Svitavy „B“ – Sokol Rybník
Muži KP I. tř.

28. / so / 10:00 / tělocvična OA
TJ Svitavy „B“ – VO TJ Lanškroun
U18Z, lvíčata – KP.
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Jak se psala historie? (1. část)
Víte, kdy skončil pravěk? 
Faktorů je více, ale nejčas-
těji si již ze základní školy 
pamatujeme, že pravěk 
končí vynálezem pís-
ma – jedním ze stě-
žejních bodů v ději-
nách lidstva. Pojďme 
se v krátkém přehle-
du podívat, jak to 
vlastně s tím písmem 
bylo…
Začínáme daleko 
před naším letopoč-
tem, a to hned na ně-
kolika místech – pís-
mo se totiž vyvíjelo 
nezávisle na  sobě 
v oblastech Mezopo-
támie, Egypta a Číny. 
Nejstarší dochovaný zápis 
na hliněné desce pochází ze sumer-
ského města Uruk (území dnešního 
Iráku) z období 3 400 př. n. l. Sumerové 
používali k psaní tzv. klínového písma 
seříznutý rákos nebo dřevěná trojhran-
ná rydla. Ve starověké Číně se mj. po-
užíval štětec z králičích chlupů. Často 
své texty ryli do kostí nebo do želvích 
krunýřů. V Egyptě byl klíčový vynález 
papyru, který se později velmi rozšířil. 
Jedná se o dřeň ze stonků šáchoru pa-
pírodárného, ze které se vyráběly archy 
a ty se lepily do svitků. Staří Egypťané 
používali k psaní na papyrus seříznutá 
rákosová brka nebo třtinová pisátka, 
která jsou předchůdci dnešních per.
V otázce vývoje písma je pro dnešní 
společnost stěžejní fénická kultura, 
a to především proto, že se z jejich pís-
ma vyvinula většina dnes známých 
abecedních systémů. Tento druh pís-
ma je prokazatelně předchůdcem 
dnešní latinky.
Řekové převzali písmo právě od Féni-
čanů. Zajímavostí je, že upravili směr 
psaní. Původně se totiž směr střídal – 
první řádek se psal zprava doleva, dru-
hý zleva doprava a dále opět zprava 
doleva. K ustálení směru psaní došlo 
v 6. století př. n. l., a to na nynější zleva 
doprava.
Římané se naučili psát od Etrusků, kte-
ří z fénického písma vyvinuli latinku. 
Psali na papyrus, voskové tabulky, ale 
stejně jako jiné kultury také tesali 
do kamene. Používali inkoust ze sazí 
nebo z duběnek (tento typ inkoustu si 
vyráběli sami písaři po další staletí). 
Starověké sbírkové předměty v depo-
zitáři nemáme (snad prozatím), máme 
několik malých lahviček na inkoust, ale 
i velkých z keramiky, dokonce i jednu 
s původním obsahem. Na obrázku vi-
díte zásobnici na inkoust z 19. století. 
A pokud vás toto téma zaujalo, v další 
částise zaměříme na středověk a mo-
derní dějiny.	 Daniela Myšková

Městské muzeum 
a galerie

————————————————
Máchova alej 293/1, 461 532 704, 777 247 437
muzeum@muzeum.svitavy.cz, www.muzeum.svitavy.cz

SVITAVY A KULTURA MUZEUM A JEHO POKLADY (44)

Regionální výtvarná Přehlídka 26
Výstava Přehlídka 26 nabízí opět po roce příle-
žitost výtvarníkům, kteří žijí a pracují v našem 
regionu. Tradiční společná prezentace posky-
tuje jedinečnou možnost nahlédnout do pes- 
trého světa současné výtvarné tvorby na Svi-
tavsku – od klasických malířských technik přes 
kresbu a grafiku až po prostorová díla, objekty 
a užité umění.

Na Přehlídce se setkávají zkušení tvůrci s těmi, 
kteří teprve hledají vlastní výraz, a vzniká tak 
inspirativní dialog napříč generacemi i styly. 
Každý návštěvník má možnost objevit nové 
autory, překvapivé přístupy i díla, která dokážou 
potěšit, zneklidnit nebo podnítit k zamyšlení.
Přehlídka 26 potvrzuje, že regionální umění má 
ve svitavském muzeu a galerii své pevné místo 
a že kreativita je přirozenou součástí života na-
šeho města i jeho okolí. Nabízí setkání s tvor-
bou lidí, kteří nejsou anonymními jmény, ale 
našimi sousedy a přáteli.
Srdečně vás proto zveme na vernisáž výstavy 
Přehlídka 26, která se uskuteční v neděli 1. úno-
ra 2026 od 15 hodin. Kromě setkání s výtvarní-
ky se můžete také těšit na vystoupení pěvec-
kého souboru Ženy zpěvné.	 Martin Šmíd

Slečno, mohu Vás pozvat 
na sbírku motýlů?
Je pravdou, že blížící se Valentýn nemůžeme 
v muzeu oslavit stylověji. V sobotu 14. února 
totiž otvíráme novou jarní výstavu: Motýli Svi-
tavska ve sbírce Miloše Jadrného. Tomu se 
podařilo za pouhých osm let sestavit unikátní 
kolekci více než dvanácti set druhů běžných 
i vzácných motýlů našeho regionu. K vidění 
tak budou známé krásné druhy, jako je bato-
lec duhový, perleťovec stříbropásek, žluťásek 
čičorečkový, stužkonoska olšová nebo lišaj 
paví oko a otakárek ovocný i fenyklový. Velká 
pozornost bude rovněž věnována drobným 
motýlům. Těšit se tak můžete na často opo-
míjené krásněnky, adély, předivky, makadlov-
ky, pernatušky, obaleče a mnoho dalších za-
jímavých skupin.
Pro školy navíc připravujeme hravé výukové 
programy. Chybět nebude ani venkovní vy-
cházka, přednáška o motýlech a komentovaná 
prohlídka. Ta proběhne v  rámci vernisáže 

ve středu 18. února v 17:00 a povede ji sám  
Miloš Jadrný. A do kdy bude výstava v muzeu 
k vidění? Do 10. května. Přeci bychom o mož-
nost seznámit své drahé polovičky s krásným 
a křehkým motýlím světem nepřipravili ty, kteří 
za svátek zamilovaných považují první máj. Tak 
brzy na viděnou!	 Jakub Vrána

Prázdninová výtvarná dílna 
v muzeu
Jarní prázdniny nemusí patřit jen lyžím, ale i vý-
tvarné tvorbě! Už v pondělí 9. února 2026 se 
mohou děti od 7 let zapojit do celodenní vý-
tvarné muzejní dílny, která proběhne od 8 do 15 
hodin. Účastníci se ponoří do světa fantazie 
a vytvoří vlastní zvířata či imaginární bytosti. 
Program je zaměřený na kolážovou tvorbu – 
kombinaci různých materiálů, struktur a obra-
zových prvků, jako jsou látky, fotografie nebo 
grafické tisky. Inspirací se stane také aktuální 
výstava Přehlídka 26. Dílnu povedou kurátor, 
výtvarník a pedagog Martin Šmíd a galerijní 
lektorka Jindra Žáková. Každý účastník si od-
nese dvě výtvarná díla formátu A3, z nichž jed-
no bude zarámované.
Cena 470 Kč. S sebou je potřeba svačina 
a oběd (případně je možné oběd přiobjednat). 
Přihlášky a informace: Jindra Žáková, tel. 728 
473 146, e-mail: zakova@muzeum.svitavy.cz. 

Jindra Žáková
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hrají už dvanáct let. Mají velký repertoár, přes 
různé hudební styly až po dnešek. Jejich cílem 
je ukázat našim posluchačům mnoho možnos-
tí, jak se dá na basu hrát. 	 Blanka Šefrnová

Ozvěny strun v podloubí: 
Vladimír Javorský & Mirek Kemel

Letní cyklus koncertů Struny v podloubí se stal 
oblíbenou a hojně navštěvovanou svitavskou 
akcí. A protože do léta zbývá ještě moře času, 
rozhodli jsme se uspořádat mimořádnou zimní 
edici Strun s hercem a hudebníkem Vladimí-
rem Javorským a nadžánrovým písničkářem 
Mirkem Kemelem. Koncert se odehraje 25. 2. 
od 19:00 a jako host vystoupí Monika Byrtuso-
vá. Mirek Kemel zaujal jako folkový písničkář, 
který kolem sebe soustředil vynikající dopro-
vodné muzikanty. Jeho poetika kráčí ve šlépě-
jích vytříbeného českého básnictví. Navíc vir-
tuózně ovládá hned několik nástrojů: kytaru, 
akordeon a ukulele. Jeho zatím poslední na-
hrávkou je album Mordyjé, které obdrželo cenu 
Anděl 2024 v kategorii Folk. Na pódiu jej dopro-
vodí známý herec a neméně skvělý muzikant 
a písničkář Vladimír Javorský. Ten bude krom 
zpěvu střídat kytaru, ukulele, flétnu a saxofon. 
Tato výjimečná sestava dvou úžasných osob-
ností zaručuje neopakovatelný zážitek, který 
jistě znásobí i umístění koncertu do nádherné-
ho prostoru Ottendorferovy knihovny. Všichni 
jste srdečně zváni.	 Michal Kadlec

Dracula neotřele v Divadle Trám
Milovníci klasické literatury a hororových příbě-
hů mají jedinečnou příležitost seznámit se s ne-
všedním divadelním zpracováním knihy Dra-
cula od  Brama Stokera. Inscenace však 
nečerpá pouze odtud. Je také ovlivněna knihou 
Luciferův efekt od psychologa Philipa G. Zim-
barda a doplněna o kuchařskou show! Nevěří-
te? Přijďte se přesvědčit do Divadla Trám v pá-
tek 20. 2. od 19:00. Inscenace je postavena 
na třech pilířích, které se formou koláže překrý-
vají a tím vzniká vícevrstvé vyprávění, při kte-
rém divákovi tuhne krev v žilách. Těmito pilíři 
jsou: Marionety. Postavy nesoucí dějovou linii 
se drží původního textu. Hudba. Ve hře zazní 
několik lidových písní, nejčastěji z oblasti Hor-
ňácka a Slovácka. Stoker sám prý čerpal inspi-
raci mimo jiné i z pověstí Moravy a Slovenska. 
Kuchařská show. Co myslíte: Čím a na úkor 
čeho se krmíme? Kde se stává dobrota pro 
jedny, zlem pro druhé? A co je vlastně zlo? 
Obecně by se dalo říci, že jde o veselý horor 
s filozofickým přesahem a rozhodně půjde 
o netradiční podívanou. Režii má na svědomí 
Víťa Marčík ml. a krom režiséra dále v inscenaci 
hrají Eva a Jaroslav Marčíkovi. Představení není 
vhodné pro děti do 12 let.	 Michal Kadlec
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3. března / út / 19:00 / Fabrika
Agentura ADF
Willy Russell: Hodiny s Ritou

Frank je světem unavený univerzitní profesor, 
který ztratil vášeň pro výuku, občas dokonce 
chodí před studenty v podroušeném stavu. 
Prostořeká kadeřnice Rita touží změnit od zá-
kladů svůj život, vymanit se z všedních stereo-
typů svého prostředí, a proto se přihlásí k dál-
kovému studiu literatury. Její setkání s Frankem 
se zpočátku jeví jako střet dvou naprosto od-
lišných světů… Hrají: Kateřina Marie Fialová 
a Vasil Fridrich. Délka představení: 140 minut 
(včetně přestávky). Vstupné: 500 Kč.

26. března / čt / 19:00 / Fabrika
Divadlo Kalich / J. B. P. Molière: Lakomec

Lakomec je jedním z nejslavnějších a nejuvá-
děnějších děl J. B. P. Molièra. Tento mistr fran-
couzské a světové komediografie zachytil 
v hlavní postavě Harpagona věčné lidské vlast-
nosti nezdravých tužeb, hamižnosti, podezíra-
vosti a obav. Strach je to, co nás ovládá a de-
formuje, pokud mu podlehneme. Molièrův 
Lakomec není jen tím, kdo nezdravě shromaž-
ďuje peníze. Tato vlastnost je jeho chorobou.
Hrají: Pavel Zedníček, Marika Procházková, On-
dřej Novák nebo Aleš Petráš, Jana Švandová, 
Sarah Haváčová nebo Lenka Netušilová, Ro-
man Štabrňák nebo Lukáš Král, Mojmír Ma-
děrič nebo Michal Pleskot, Zdeněk Palusga 
nebo Jan Monczka, Kristián Kašpar, Lukáš 
Matocha. Délka představení: 150 minut (včetně 
přestávky). Vstupné: 500 Kč.

23. dubna / čt / 19:00 / Fabrika
Východočeské divadlo Pardubice
Auður Ava Ólafsdóttir: Tanec v rodném domě
Když se po  letech sejde rodina v rodném 
domě, mluví se o všem možném. Dcery se do-
hadují, která udělala té druhé z dětství větší 
peklo, kdo matku příště odveze k zubaři a zda 
se jí mají dát léky na uklidnění, nebo spíš pro 
povzbuzení. Dojde i na lokální odlišnosti ptačí-
ho zpěvu, výskyt ledních medvědů, pohyblivý 
střed Islandu a počet sopečných výbuchů v ži-
votě průměrného člověka. Hrají: Jindra Janouš-
ková, Martina Sikorová, Veronika Malá, Josef 
Láska, Petr Borovec, Vladimír Chmelař. Délka 
představení: 120 minut (včetně přestávky). 
Vstupné: 500 Kč.

26. dubna / ne / 19:00 / Fabrika
Zdeněk Král a Martin Franze: 
SVITAVSKÁ OPERA
Můžete se těšit na netradiční operní představe-
ní se svitavskou tematikou, spoustou svitav-
ských účinkujících, vážnými i nevážnými část-
mi, ale hlavně na spolupráci mnoha kumštýřů, 
kteří jdou do své práce s velkým nasazením. 
Jednou ze základních myšlenek projektu byla 
co největší účast svitavských účinkujících. Za-
pojeni tedy byli například žáci a učitelé základ-
ní umělecké školy a gymnázia. 
Sólisté: Jana Musilová a František Černý. Více 
než 100 zpěváků na pódiu budou tvořit pěvec-
ké sdružení Dalibor (sbormistryně Miroslava 
Ducháčková), smíšený sbor Imbus z Prahy 
(sbormistr Vít Novotný), ženský sbor Vox Novus 
z Českých Budějovic (sbormistryně Petra 
Nová) a Musica da camera Brno (sbormistr 
Martin Franze). Libreto opery napsal Martin 
Franze, který také dílo nastudoval a bude jej 
dirigovat. Hudbu vytvořil známý brněnský skla-
datel Zdeněk Král. Pohybovou část a scénogra-
fii budou realizovat žáci ZUŠ pod vedením 
svých pedagogů. Délka představení: 65 minut. 
Vstupné: 500 Kč.

Změna programu je vyhrazena. Více informací o jednotlivých 
představeních naleznete na kultura-svitavy.cz. Stávající abo-
nenti mají možnost výměny průkazky od 2. do 17. února 2026 
v recepci Fabriky (pondělí až pátek 6:00–18:00 hodin). Před-
prodej zbylých volných abonentek bude zahájen 18. února 
2026. Abonentní vstupenka na sezónu stojí 1600 Kč. Vstupné 
na jednotlivá představení stojí 500 Kč. Prodej vstupenek (pří-
stavků) pro diváky, kteří nejsou členy DAC, začíná vždy 14 dní 
před konkrétním představením. Přejeme vám příjemné a in-
spirativní divácké zážitky.	 Vladislav Steinbauer

Bumblebass
To mě ale potěšilo, že dva ze tří sólistů novoroč-
ního koncertu České filharmonie jsme mohli 
vidět a slyšet i ve Svitavách. A byla to hornistka 
paní Javůrková (Belfiato kvintet) a trumpetista 
pan Hofbauer (Prague Brasstet). V únoru se po-
tkáme s pardubickým kontrabasovým kvarte-
tem Bumblebass. Asi je neznáte, i když spolu 

Středisko 
kulturních služeb

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 731 677 692, 461 535 220
recepce@kultura-svitavy.cz, www.kultura-svitavy.cz
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Městská 
knihovna

————————————————
Wolkerova alej 92/18, 461 533 295
knihovna@booksy.cz, mvs@booksy.cz, www.booksy.cz

Čtení z knihy Po stopách divokého Boha a kre-
ativní workshop Sandry Silné a Markéty Piláto-
vé Naslouchej sám sobě i bližnímu svému.
Sandra Silná je farářka československé církve 
husitské a výrazná osobnost brněnské kultury. 
Krom toho, že hledá cesty, jak víru přiblížit li-
dem mimo tradiční náboženské kruhy, se stará 
o dvě děti, vaří pivo a chová včely. Markéta Pi-
látová je autorkou mnoha knih pro děti i dospě-
lé, v roce 2025 jí vyšel román Hnízda, v kterém 
otevírá téma vykořenění, hledání domova 
a identity česko-německých emigrantů, kteří 
se na přelomu 19. a 20. století vydávají do Bra-
zílie s nadějí na nový začátek.  
Sandra Silná a Markéta Pilátová se společně 
sešly při práci na knize Po stopách divokého 
Boha (2025). Ve své kreativní dílně, která z knihy 
vychází, vás naučí, jak s lidmi mluvit, jak klást ty 
správné otázky a jak svým bližním naslouchat. 
A nejen jim, také sami sobě. Vstupné 100 Kč.

15. / ne / 18:30 / klub Tyjátr
LiStOVáNí.cz: Blízcí (Veronika González)
Listování je projekt, který představuje knížky 
na jevišti. Tématem knihy Veroniky González Blíz-
cí je rodina. Jde o příběh o hledání vlastní iden-
tity, o síle předsudků a odvaze postavit se nepří-
zni osudu tam, kde se zdá, že nic nemůže být 
změněno. Přestěhovat se na vesnici za partne-
rem Igorem se fotografce Báře zdálo jako dobrý 
nápad. Netušila ovšem, jak ovlivní odlehlost 
i způsob místního života. Účinkují: Pavla Dostá-
lová, Věra Hollá a Lukáš Hejlík. Vstupné 150 Kč. 

Pravidelné aktivity
2. / po / 10:00 / dětské oddělení knihovny
Bookstart – klub pro děti do tří let
Zveme rodiče s dětmi do 3 let na setkání 
do knihovny. Akce probíhá v rámci projektu 
Bookstart – s knížkou do života. 

2. / po / 18:00 / bar u knihovny
Filmový klub: Medianeras (Hraniční zdi)
Postmoderně zpracovaný romantický příběh 
a tak trochu film o specifiku současné doby – 
osamění uprostřed velkoměsta. Martín a Mari-
ana jsou rezidenti Buenos Aires. Oba žijí ve stej-
né čtvrti, ulici, bloku... Jejich cesty se každý den 
kříží, aniž by jeden o druhém věděli. Na sítích 
komunikují s celým světem, ale potkat se v re-
alitě je nadpozemský úkol. Nádherně nasníma-
ný a zajímavě sestříhaný film se spoustou me-
taforických odkazů a milým, jemným humorem. 
Režie: Gustavo Taretto. 

10. / út / 9:00–11:00/ studovna knihovny
Digitální odysea – individuální konzultace
Konzultace je zaměřena na práci s chytrými 
telefony. Cílem je co nejvíce zpřístupnit moder-
ní technologie a digitální vzdělávání seniorům 
65+. Objednávejte se na tel.: 461 533 295 nebo 
osobně na půjčovně v otevírací době knihovny. 

18. / st / 16:00 / dětské oddělení knihovny
Čtenářský klub 
Hlavní náplní klubu je práce s knihou – předčí-
tání, vyprávění, tvoření. Klub je určen pro děti 
od 3 do 7 let. Zveme všechny knihomoly!

Virtuální realita
Jednou měsíčně je možné vyzkoušet si virtu-
ální realitu. Je třeba se předem objednat. Re-
zervační formulář je na webu knihovny.

Jarní prázdniny v knihovně
V době jarních prázdnin nabídneme rozšířenou 
otevírací dobu a navíc tři odpoledne plná zá-
bavy! Dětské oddělení otevřeme i dopoledne, 
tzn. pobýt u nás můžete každý den (kromě 
čtvrtka) od 9 do 18 hodin. A co nás čeká?

9. / po / 14:00–16:00
Odpoledne s roboty
Zábavnou formou se seznámíte s blueboty, be-
eboty a ostatními interaktivními pomůckami 
na podporu digitálního vzdělávání.

11. / st / 14:00–16:00
Deskohraní
Deskohraní se na jedno odpoledne probouzí 
ze zimního spánku! A vy můžete být u toho! 
Přijďte si zahrát starší klasiky (Bang!, Citadela, 
Spící královny) i novinky dosud u nás nehrané 
(Moje kavárnička, Výbušná koťátka, Tepfaktor). 
Užijeme si párty hry i trochu strategie.

12. / čt / 14:00–16:00
Valentýnské tvoření
Blíží se svátek sv. Valentýna a ani nám tento 
zvyk není cizí. Přijďte si vyrobit pěkný dárek či 
přáníčko pro někoho blízkého! Budeme vyšívat 
srdíčka z kartonu, tvořit bambulkové klíčenky 
a samozřejmě vyrábět zamilovaná přáníčka. 
Příspěvek na materiál: 30 Kč.

Nejpůjčovanější knihy roku 2025
Nejčtenější knihou roku 2025 se stala detektiv-
ka Roberta Bryndzy Záhadná oběť, pátý případ 
Kate Marshallové. Druhé místo obsadila Alena 
Mornštajnová s románem Les v domě, třetí příč-
ku pak získala Karin Lednická se závěrečným 

dílem trilogie Šikmý kostel. Žebříček potvrzuje 
dlouhodobou oblibu české literatury – mezi nej-
půjčovanější tituly patří také Čas vos (Alena 
Mornštajnová), Gazely (Patrik Hartl) a Vekslačka 
(Scarlet Wilková). V dětské literatuře jsou popu-
lární mluvící interaktivní knihy k Albi tužce, na-
příklad Básničky z lesa nebo Dinosauři. Celko-
vě jsou nejpůjčovanější leporela, což odráží 
návštěvnost rodin s malými dětmi. 

Virtuální Univerzita třetího věku:
zájmové studium pro seniory
V únoru zahajujeme další semestr Virtuální Uni-
verzity třetího věku (VUV3), tentokrát na téma 
Jižní Asie. V šesti přednáškách účastníci po-
znají mystiku posvátných hor i pulzující moře, 
tropické pralesy, zasněžené vrcholy Himaláje 
či země na rovníku. Systém výuky je založen 
na videopřednáškách. Po každé přednášce se 
vyplní společný test. Na následné samostatné 
studium se předpokládá doba 14 dnů. Studen-
ti by měli ovládat základy emailové komunika-
ce. První přednáška jarního semestru a infor-
mativní schůzka proběhne v úterý 3. února 
v 10:00 hodin v aule Fabriky. Kdo se po zhléd-
nutí přednášky rozhodne VU3V navštěvovat, 
vyzvedne si přihlášku a uhradí poplatek. Bližší 
informace poskytne Zdena Cupalová (cu@
booksy.cz, 461533295). Cena kurzu je 450 Kč.

Literární soutěž festivalu  
KRIMINACHT 2026
Také tento rok proběhne literární soutěž v rámci 
festivalu KRIMINACHT, který se koná pod záštitou 
Městské knihovny Litomyšl a svitavské knihovny. 
Určena je všem žákům základních a středních 
škol a úkolem je napsat detektivní povídku nebo 
vytvořit detektivní komiks, který je inspirovaný 
mottem Všichni to viděli, nikdo nic neřekl. Příjem 
soutěžních prací probíhá do 31. března 2026 
a slavnostní vyhlášení výsledků proběhne v květ-
nu v Piaristickém chrámu v Litomyšli. Záštitu nad 
akcí převzala spisovatelka Lucie Hlavinková, kte-
rá vítězům osobně předá odměnu. Podrobnější 
informace najdete na webu knihovny.

3. / út / 17:30 / studovna knihovny
Po stopách divokého Boha
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Jarní prázdniny
Jarní pobytový tábor 8.–13. 2.
Hledáte pro své děti smysluplný program o jarních 
prázdninách? Dopřejte jim čas plný her, zábavy 
a společných zážitků s kamarády. Připravili jsme 
pobytový tábor v Lelekovicích pro děti od 6 do 12 
let, který se koná v lese na skautské základně. 
Čeká nás pestrý program, pobyt v přírodě i spo-
lečný výlet a spousta nezapomenutelných chvil. 
Cena: 2800 korun / dítě. Přihlášení na webových 
stránkách SVČ Svitavy.	 Lenka Krťa Waltová

Jarní akční příměstský tábor 9.–13. 2.
Věk: od 6 do 12 let, čas 7:30–16:00 hod., 
cena: 2800 korun.
Tábor je koncipován jako výjezdový, jeden den 
proběhne program ve Svitavách.
Cena zahrnuje: pitný režim (průběžně doplňo-
vaný), personální zajištění, dopravu, vstupné, 
pojištění, 1× oběd (středa). 
Cena nezahrnuje: celodenní stravování (kromě 
středy). Dětem připravte jídlo a pití na celý den. 
Během výletů bude možnost drobného náku-
pu. S sebou: láhev na pití, vhodné oblečení dle 
programu, drobné kapesné. Přijímáme pouze 
náhradníky. 	 Pavel Pady Padyásek

Karneval na ledě „V říši pohádek“: 
sobota 21. 2.

Začátek ve 14 hodin, svitavský zimní stadion. 
Program: 14–16 h – zábavné soutěže na brus-
lích, karnevalový rej. ​Účastníci v maskách 
mají vstup zdarma, doprovod 50 Kč na osobu. 
V 18 h barevné diskotékové bruslení za do-
provodu DJ Pandy a hudby 80. let. Vstupné 
v ceně večerního bruslení. Přijďte si užít od-
poledne plné pohybu, kos týmů a  večer 
s hudbou na ledě! 	 Marián Polák

_______________________________________________

	

SVITAVY A VOLNÝ ČAS

Cena: 100 Kč za rodinu na celé dopoledne.

Sensory play
ZOO – 3. 2., Pohádky – 17. 2., vždy 15:30–16:30
Tematicky laděné herny, které děti zavedou 
do světa fantazie, objevování a kreativity.
Cena: 200 Kč za dítě, počet míst je omezen. 
Přihlášky probíhají přes rezervační systém. 
Za tým Krůčku	 Radka Marie Trunečková

Klub seniorů
10. / út / 13:00 a 14:15 / Bowling Maják, Mýtní 6
Bowlingový turnaj
Účastnický příspěvek 50 Kč/hod. Akce pouze 
pro členy klubu! 

18. / st / 14:00 / Fabrika, velký sál
Masopust
Posezení s kulturním programem a drobným 
pohoštěním. Součástí bude i tombola. Předem 
děkujeme za nezabalené dárky. Na akci je 
možné zaplatit roční příspěvek ve výši 250 Kč, 
podmínkou je předložení členského průkazu. 
Akce pouze pro členy klubu!

25. / st / 14:00 / Fabrika, aula
Aktivizační cvičení pro seniory v domácím 
prostředí
Aktivizační cvičení je zaměřeno na protažení 
a posílení oslabených svalů. Cílem je zlepšení 
kondice a využití jednoduchých balančních 
cviků k udržení rovnováhy. Ukázky a praktické 
cviky jsou vhodné pro domácí cvičení. Počet 
účastníků je omezen, proto je nutné se přihlásit 
e-mailem kssvitavy@gmail.com nebo osobně 
v klubovně seniorů nejpozději do 20. února. 
Akce pro všechny seniory!

Přeplavme svůj La Manche 2026
Klub seniorů a SPORTES Svitavy se letos opět 
zapojí do celostátní akce „Přeplavme svůj La 
Manche 2026“. Tak jako obvykle nejde o závod 
v pravém slova smyslu, senioři nebudou sou-
těžit mezi sebou, ale sami se sebou, s vlastní 
pohodlností. Patronkou projektu je Lucie Kube-
šová Leišová, přemožitelka Gibraltaru a pod-
porovatelka plaveckých aktivit seniorů. Plavání 
je právem prezentováno jako ideální sport, 
udělejme tedy něco pro naše zdraví a pohodu. 
Plavme po celý rok, ale v únoru „Přeplavme 
svůj La Manche“! Plavání se uskuteční vždy 
v pátek, a to 6. 2. od 13:00 do 14:00 hod., 13. 2. 
výjimečně dopoledne od 10:00 do 11:00 hod., 
20. 2. od  13:00 do  14:00 a  27. 2. rovněž 
od 13:00 do 14:00 hod. Těšíme se na vaši účast! 
Akce pro všechny seniory 60+!

Úřední hodiny: pondělí 13:00–15:00, 
čtvrtek 10:00–11:30 hod.
Všechny aktivity klubu seniorů jsou prezento-
vány na nástěnkách ve Fabrice (přízemí a 3. 
podlaží před místností č. 301), ve vývěsce 
v podloubí na náměstí proti informačnímu cen-
tru a v elektronické podobě na webových strán-
kách www.ks.svitavy.cz nebo na facebooku 
www.facebook.com/kssvitavy.cz.

Milena Brzoňová

Muzeum esperanta
Esperanto zůstává v srdci
Začátkem roku navštívila Muzeum esperanta 

Pobytový tábor Svratouch
12.–24. 7. TZ Svratouch, cena: 4850 korun.

Příměstské letní tábory

7.–10. 7.	 Výtvarný příměstský tábor
13.–17. 7.	 Taneční příměstský tábor
20.–24. 7.	 Tematický  příměstský tábor
27.–31. 7.	 Sportovní příměstský tábor
3.–7. 8.	 Tematický příměstský tábor
10.–14. 8.	 Tematický příměstský tábor
17.–21. 8.	 Olympijské hry
24.–28. 8.	 Tematický příměstský tábor
Cena: 2450 korun.	 Ondřej Komůrka

MC Krůček 
Montessori – praktický život v kuchyni
Workshop pro rodiče s dětmi, který se uskuteč-
ní ve čtvrtek 26. 2. od 15:30 do 17:00. Dozvíte 
se více o Montessori principech, jak si doma 
připravit vhodné prostředí, získáte inspiraci 
na pomůcky i praktické tipy z praxe. Besedou 
vás provedou zkušené lektorky Iveta Knapová 
a Radka Marie Trunečková. Vstupné je 200 Kč 
(členská cena 180 Kč), nutná je rezervace pře-
dem na: kruceksvitavy.reenio.cz.

Speciální akce
Mimifestival – 22. 2.
Celodenní festival pro mámy, táty a jejich děti, 
prarodiče, budoucí rodiče i všechny, kteří rodinu 
teprve plánují. Čekají vás přednášky, besedy 
a workshopy, testování nosítek ze Zkusnositko.cz 
a nosítek Srdíčko, prezentace poradenských 
a dalších služeb pro rodiny i prodejní stánky 
s handmade výrobky. Speciálním hostem bude 
MUDr. Hynek Canibal, primář dětského a novo-
rozeneckého oddělení Nemocnice Havířov. Pro 
děti je připraven bohatý program – sensory play 
aktivity, dílničky, stezka, malování na obličej – 
i drobné občerstvení. Akce se bude konat v klubu 
Tyjátr, divadle Trám a kině Vesmír. Vstupné 100 Kč 
za dospělou osobu, děti mají vstup zdarma.

Pravidelný program
Volná herna – každé pondělí 9:00–12:00
(termíny: 2., 9., 16. a 23. 2.)
Přijďte si s dětmi pohrát do příjemného prostře-
dí s hernou a kuchyňkou.

Nabídka 
letních  
příměstských 
a pobytových 
táborů
Přihlašování on-line 
na webových stránkách 
SVČ Svitavy.
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v Červeném kříži působí již od roku 1991, kdy 
nejprve pracovala na pozici ekonomického pra-
covníka a od 1. 6. 2006 jako ředitelka úřadu. 
Za dobu jejího působení prošlo AD celkem 194 
matek a 339 dětí. Organizovala několik sbírek 
v době povodní, soutěže hlídek mladých zdra-
votníků, Oblastní studijní střediska, tábory pro 
zdravotně oslabené děti, slavnostní oceňování 
bezpříspěvkových dárců krve a mnoho dalších 
akcí. Za dlouholetou práci pro Český červený-
kříž získala v roce 2025 nejvyšší ocenění, a to 
ocenění Alice Masarykové, které si převzala 
v Senátu ČR. Spolupracovala také s městem 
Svitavy na řešení různých problémů v sociální 
oblasti a byla členkou sociální komise.
Nezbývá nám než velice poděkovat a popřát, 
ať se ji i v další etapě života daří. Věříme, že 
nám ještě dlouho zachová svou přízeň. Za OS 
ČČK Svitavy	 Vendula Sezemská Báčová

Seniorcentrum Svitavy
Pozvánka
Seniorcentrum města Svitavy s.r.o. vás zve dne 
25. února ve 14:00 hod. na besedu „Princip po-
skytování paliativní péče“ na adrese společnos-
ti T. G. Masaryka 7/33a. Dozvíte se, co znamená 
paliativní péče a jak funguje v našem Seniorcen-
tru. Rádi zodpovíme vaše dotazy. 
Prosíme o nezávazné potvrzení účasti na e-mail: 
jana.koutna@svitavy.cz nebo na tel. 732 474 992.  
Těšíme se na vás.	  Hana Prosecká

Pěvecký sbor Dalibor
Ohlédnutí za rokem naplněným hudbou 

Pěvecký sbor Dalibor je mezi posluchači a di-
váky stále velmi populární a žádaný.
Na Svitavsku je známý především svými vá-
nočními koncerty, ale vystupuje po celé České 
republice i v zahraničí. Zde vždy s hrdostí re-
prezentuje své rodné Svitavy. Loni absolvoval 
24 koncertů. Zúčastnil se sborových festivalů 
v Praze a v Jevíčku, koncertu pěveckých sborů 
ZUŠ Svitavy, velká vokální díla provedl ve Svi-
tavách, Brně a Neratově (Zdeněk Král: Missa 
Brevis a Jakub Jan Ryba: Česká mše vánoční). 
Jedním z vrcholů byl hodinový Zlatý koncert 
Díkůvzdání v Českomoravské Fatimě Koclířov.
Dalším vrcholem loňského roku bylo setkání 
s chorvatským Ženským pěveckým sborem 
České besedy Daruvar. Dva koncerty u nás, tři 
v Chorvatsku. Zahraniční zájezd překvapoval 
na každém kroku. Málokdo z nás věděl, že 
na území Chorvatska, především v západní 
Slavonii, žije se všemi právy oficiálně uznaná 
velká česká menšina, která se s hrdostí a lás-
kou hlásí ke své „staré vlasti“ a milované češti-
ně. Třicet dva českých besed sdružených 
ve Svazu Čechů udržuje a organizuje bohatý 
kulturně-spolkový život, pečuje o český jazyk, 

SVITAVY A VOLNÝ ČAS

Xichitl Yin z Mexika. Nebyla to první návštěva 
z  této země. Slavnostního otevření muzea 
v roce 2008 se zúčastnila mexická skautka, se 
kterou kabelová televize natočila rozhovor. Paní 
Xichitl se učila esperanto ve škole, poté bylo 
esperanto v zemi zakázané. Ale ona na něj ne-
zapomněla návštěvu u nás v muzeu si napláno-
vala jako jeden z cílů svých cest po Evropě. Byla 
nadšená činností muzea a mezinárodní spolu-
prací. Z ročenky si nafotila kontakty na esperan-
tisty v Mexiku a věřím, že se brzy znovu setká-
me třeba na světovém kongresu v rakouském 
Grazu letos v srpnu. 	 Libuše Dvořáková

Cestovatelský večer: Uzbekistán
V pořadí 241. cestovatelský večer o Uzbekistá-
nu se koná v úterý 3. února od 17.30 hod. v Mu-
zeu esperanta. Země pohádek tisíce a jedné 
noci, nehostinná poušť Kyzylkum kontrastující 
s prvními štíty západního Tian Shanu. Modrá 
hladina jezera Charvak, modrá mozaika a věčně 
modrá obloha. Dle slov místních, toť Uzbekistán. 
Uvádí Josef Gajdoš. Vstupné: 50 korun.	 (jr)

Český červený kříž Svitavy
Poděkování
Koncem roku 2025 dorazila do Azylového 
domu pro matky s dětmi (dále jen AD) spousta 
dárků v různých podobách. Touto cestou by-
chom rádi poděkovali organizacím, jako je Člo-
věk v tísni, Procter & Gamble a Oblastní spolek 
Českého červeného kříže Praha 1, které již 
tradičně patří k našim dárcům. Velkým překva-
pením byly také dárky od dvou mladých mus-
limských mužů, kteří si náš AD sami vybrali. 
Děti a matky dostaly hygienické potřeby, hrač-
ky, stavebnice, ale také potraviny, které jim udě-
laly velikou radost.
K našim dlouholetým a pravidelným dárcům 
patří také pan Karel Svoboda, který finančně 
přispívá na fond bezpříspěvkového dárcovství 
krve.
Touto cestou bychom také chtěli poděkovat 
za dlouholetou a poctivou práci Miloslavě  
Burešové, která 31. 12. 2025 ukončila svoji funk-
ci ředitelky Oblastního spolku Českého červe-
ného kříže Svitavy a ředitelky AD. Paní Burešová 

český folklór, divadlo, hudbu a další aktivity. 
Udržují české školy, lidové tradice (např. české 
dožínky), spolky si celým srdcem užívají pří-
slušnost k českému národu.
Koncerty v Daruvaru a Záhřebu byly naplněné 
hrdostí na český původ, obdivem k české kul-
tuře i historii, upřímnou radostí ze setkání s kra-
jany i navázáním krásných nových přátelství.
Děkujeme, že jsme mohli být součástí.
Miroslava Ducháčková, sbormistryně

Bonanza Vendolí
Nízkoprahový klub Díra

Nízkoprahový klub zve všechny děti a mládež 
na pestrý klubový program. Čeká Vás vytváře-
ní koláží a rukodělných výrobků, taneční prů-
prava pod vedením Vanesy Veselé, turnaj v ku-
lečníku i společné pečení. Klub se zaměřuje 
na rozvoj sociálních kontaktů, podporu smys-
luplného trávení volného času, diskuze o aktu-
álních tématech, které Vás zajímají a ve kterých 
každý může vyjádřit vlastní názor a učit se re-
spektovat názory druhých. Naleznete nás na ul. 
Felberova 2, Svitavy.
Již nyní se můžete těšit také na Letní příměst-
ský tábor Malých detektivů, který proběhne 
od 17. 8. 2025. Tábor nabídne dětem zábavné 
úkoly zaměřené na spolupráci, logické myšle-
ní a odpovědnost. Přihlašovat se můžete již 
nyní na www.osbonanza.cz. Těšíme se na Vás. 
Věra Maloňová

Spolek DušeProstor
Program na únor
Tento měsíc vám nabízíme tyto akce: 
V klubu pro všechny se sejdeme 3. 2., kdy si pů-
jdeme zabruslit na zimní stadion, a 17. 2., kdy se 
půjdeme projít do zimního Vodárenského lesa.
Pravidelná setkání lidí se zkušeností s dušev-
ním onemocněním se konají 10. 2., kdy navští-
víme expozice svitavského muzea, a 24. 2., kdy 
si zahrajeme bowling v restauraci Maják. 
12. 2. se opět setkáme v rámci svépomocné 
skupiny určené pro rodiny a přátele lidí s du-
ševním onemocněním. 
Také tento měsíc budeme pokračovat v tradici 
jednodenních výletů. Tentokrát dne 14. 2. vyra-
zíme do Muzea v Moravské Třebové, kde navští-
víme národopisnou expozici Rok na Hřebečsku. 
Bližší informace k uvedené akci najdete na na-
šem webu.
Všechna pravidelná úterní setkávání a srazy 
před akcemi probíhají vždy od 15:30 do 17:30 
hod. v prostorách Centra duševního zdraví Svi-
tavy, Wolkerova alej 209/12. Sledujte nás 
na www.duseprostor.cz, i na FacebookuDu-
še_Prostor, pište na duseprostor@gmail.com 
nebo Messenger. Za DušeProstor, z. s., 

Luděk Sapara
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SVITAVY A VAŠE NÁPADY

Růst firmy
=  

Stabilní 
práce 

Rozšiřujeme výrobu 
Ozvi se!

461 573 333

 
F I B E R T E X . C O M

INZERCE 

Harmonogram 
třetího ročníku 2026. 

Participativní rozpočet města Svitavy

Participativní rozpočet 2026 aneb 
Proměňte Svitavy k obrazu svému
Máte nápad, který by mohl přispět k příjemnějšímu životu v našem městě? Do konce února ho 
můžete zpracovat a podat do třetího ročníku participativního rozpočtu. 

Co je participativní rozpočet?
Participativní rozpočet je způsob, jak mohou 
samotní obyvatelé rozhodovat o využití části 
městských peněz. Místo toho, aby o všem roz-
hodovali jen zastupitelé a radní, mohou občané 
navrhovat projekty a pak sami hlasovat o tom, 
které z nich se uskuteční.

Kolik peněz má město vyčleněno?
V rozpočtu města Svitavy je pro rok 2026 vy-
členěno 500 000 Kč. Tyto prostředky budou 
rozděleny mezi vítězné projekty, které občané 
vyberou v hlasování. 

Kdo může podat návrh?
Návrhy může podávat každý obyvatel s trvalým 
pobytem ve Svitavách starší 12 let. Přispět svými 
nápady mají možnost tedy dospělí i mladí lidé.

Jaké projekty můžete navrhnout?
Návrhy by měly mít přínos pro veřejnost a být 
realizovatelné na pozemcích města Svitavy. 
Navrhovat projekt můžete podle jeho finanční 
náročnosti do kategorie malých projektů (ná-
klady nepřesáhnou 100 000 Kč) a velkých pro-
jektů (náklady nepřesáhnou 400 000 Kč). Ná-
vrhy je možné podat také opakovaně. Pokud 
tedy Váš návrh v předešlých letech nezvítězil, 
určitě stojí za to, zkusit to znovu.

Kdy a jak podat návrh?
Návrhy se podávají elektronicky přes portál 
projekty.svitavy.cz v sekci participativní rozpo-
čet. Termín pro podávání je od 1. 1. do 28. 2. 
2026. Pokud si s elektronickým podáním neví-
te rady, můžete zajít na podatelnou městského 
úřadu, do informačního centra nebo třeba 
do knihovny, kde vám s vyplněním pomohou.

Jak probíhá výběr vítězů?
O vítězích rozhodnete pouze vy. Hlasování pro-

běhne elektronicky od 1. 6. do 31. 7. 2026. Ka-
ždý hlasující ve obou kategoriích rozdělí 2 klad-
né hlasy (pro projekty, které ho nejvíc oslovily) 
a jednomu projektu, který by podle něj neměl 
být realizován, dá hlas záporný.

Proč se zapojit?
Participativní rozpočet není jen formální záleži-
tost, je to příležitost spoluutvářet město, ve kte-
rém žijete. A je to prima pocit, když vidíte, že 
kousek, který jste ve městě navrhli, je dalšími 
obyvateli využíván a těší se jejich oblibě.
V minulých letech tak vznikly projekty, které 
zlepšily veřejný prostor především pro děti. Co 
to bude letos?	 (kk)
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Steelhäte Company 
aneb hudba rozhodně ne pro každého
Na zbytcích rezavějících špon kultovního industriálního tělesa Salon von Decadence povstala před 
jedenácti lety nová, čerstvá, mystifikačně neuchopitelná formace Steelhäte Company. Ta se, na-
vzdory vší marnosti, i nadále snaží (v bahně stále stejnějších kapel) nést léty a prachem světových 
pódií ošlehaný prapor „jiné“ muziky.

PŘEDSTAVUJEME SVITAVSKÉ SBORY A SOUBORY (23. DÍL)

Historie
Steelhäte Company, toto nekonvenční sesku-
pení bez ambicí odstartovalo svoji hvězdnou 
kariéru v dnes již bohužel neexistujícím, jedi-
nečném a nenahraditelném rockovém svato-
stánku U Rumpála, odkud se pak jeho sláva 
nekontrolovatelně rozlétla do mystických výšin 
„mezi nebem a dalším nebem“.
Zakládajícími členy byli Bob Bobič alias Bob 
Bobovič, v kuloárech alternativní scény známý 
jako Rh-, a Luban, neúnavný kytarový dříč a hle-
dač nových zvuků. Další členy hledali a vlastně 
stále hledají, víceméně marně – není kde brát.
Například bubeníci, jak je všeobecně známo, 
na volném trhu nejsou. Moderní doba však na-
štěstí nabízí pohodlné a nekonfliktní řešení 
v podobě bubeníka umělého, automatického. 
Nevypadá sice tak akčně, ale na zkoušky cho-
dí vždycky včas a zahraje pokaždé přesně to, 
co má. A dle potřeby i to, s čím by měl živý 
bubeník nemalé problémy. Co se vokálního 
projevu týče, zpěváků je na okresní scéně ješ-
tě o poznání méně než bubeníků, nezbývalo 
tudíž nic jiného než se zpěvu chopit vlastními 
silami. Pouze zdánlivě je potom o trochu lepší 
situace s hráči basovými. (Převládá názor, že 
hrát na čtyři struny přece nemůže být nic složi-
tého.) Prvním spoluhráčem s tlustými dráty 
a spolupodílníkem na počátečním repertoáru 
se stal pan Káňa, dávný to kamarád z dětství 
a pionýrských táborů. Vypadal dobře (než se 
nechal ostříhat) a i tu basu si nakonec koupil. 
Přišel, pár let hrál, za zkušebnu ale neplatil. 
„Proč bych měl platit, já to přece nedělám pro 
peníze…“, takže vyfasoval červenou kartu a zase 
šel. Zbyla po něm alespoň nesmazatelná stopa 
na prvním CD „Time is over…“ (2016) a opravdu 
povedená nahrávka romantické písně Sunday 

Afternoon, na níž nejenom bravurně hrál, ale 
taktéž zpíval, a to způsobem sobě vlastním – 
tedy krásným.
Členové na různých postech v průběhu let při-
cházeli a zase odcházeli, někdo nezvládal do-
jíždět, někdo neměl pro šíření nezávislé kultury 
dost času, jiný do celkové koncepce nezapa-
dal, takže nakonec zakotvil až Lukash, zvaný 
Inženýr. A ten prozatím za zkušebnu platí.

„… jednoho obzvláště vypráskanýho dne 
se ohlídneš přes svý rameno a zjistíš, 

že vůbec nic…“

Současnost
Do dnešního dne absolvoval soubor řadu 
vskutku legendárních koncertů, mnohdy jako 
téměř neznámý a podceňovaný, aby následně 

po doznění posledních tónů přijímal uznalé 
a pochvalné gratulace. A to jak od dosud věci 
neznalých diváků, tak od přítomných hudební-
ků nebo třeba i od samotných mistrů zvuku.
Postupem let přišly na svět další specifické 
a pro kapelu charakteristické nahrávky „Když 
mrtví jsou tak tiší…“ (2018), „Poslední tanec 
bude můj…“ (2020) a prozatím poslední „Ze 
spaní nekřičím nic…“ (2024). Na  dalších 

skladbách se neúnavně pracuje, tentokrát 
v poněkud rozšířeném obsazení (např. o smyč-
cové nástroje).
Nedílnou součástí pódiových vystoupení Ste-
elhäte Company je videoprojekce a vizuální 
performance, mnohdy s takřka divadelními 
prvky, kdy se do celkového projevu zapojují 
i další, k tomu svolné, spřízněné duše. Tito ex-
ternisté doplňují finální podobu koncertu hrou 
na rozličné netradiční nástroje nebo do celko-
vé koncepce přidávají industriální prvky v po-
době hry na pružiny, bourací kladivo, sbíječku 
a podobně.

Budoucnost 
A tím to zdaleka nekončí. I pro nadcházející 
sezóny jsou v plánu nová nevšední vystoupení, 
určená spíše pro alternativně zaměřené akce 
a avantgardní scény, galerie nebo vernisáže. 
Vzhledem k širokému záběru je vítaná spolu-
práce každého podobně laděného a smýšlejí-
cího nadšence, a to nejen při tvorbě zvuků 
a hluků, ale i při zdokonalování vizuální stránky 
koncertů, internetové či jakékoliv jiné prezen-
tace, včetně realizace klipů, videoprojekce, 
scénických, pódiových a světelných prvků.
Nadhled, nadsázka a jistá míra nejistoty, obsa-
žená v nikdy přesně nedefinované míře mysti-
fikace, provází celou historii souboru, stejně 
jako ne zcela běžné skladby, které nemusí mít 
tu známou obehranou a nudnou šablonu. „Pí-
seň“ je možné uchopit a vystavět i jinak – ne-
tradičně.
Kdo tedy chce a je vnímavý, své si v dekadent-
ním propletenci zvuků a tónů kapely Steelhäte 
Company najde… Děkujeme. 

Za kapelu Richard Hoch
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nevrátili. O tom jsme se nikdy neučili, ani se 
na to nevzpomínalo.“

Vraťme se ještě k Vašemu dědečkovi Antono-
vi, byl přece jedním z těch, kteří Vás nasměro-
vali k Vaší budoucí profesní cestě.
„Něco jsem už zmínil. Dědeček přežil dvě svě-
tové války, v první byl mobilizován, bojoval 
na východní frontě v Karpatech a přežil dvě 
zranění. Hodně jsem s ním a jeho vrstevníky 
sedával a povídal. Pracoval v pivovaru jako slá-
dek. Babičku jsem prakticky nepoznal, její roli 
pak vlastně převzala moje maminka.
Říkal mi často: ‚Janko, všechno se opakuje. Nic 
není jasné.´ A vyprávěl mi vlastní příběh, vlastně 
situaci, z  roku 1939, kdy Němci při tažení 
na Polsko chtěli na jeho dvoře vykopat úkryt 
pro vojenskou techniku. Děda odmítal, němec-
ký důstojník mu nejprve nabízel peníze, více 
peněz, děda trval stále na tom, že ne. Nakonec 
Němec pohrozil zastřelením a počítal do dese-
ti… Dědeček musel souhlasit. Takové okamžiky 
ukazují, jak je realita složitá a nepředvídatelná.
S dědečkem jsem byl opravdu hodně, četl 
jsem mu z knížek. Oblíbil si historické knihy, 
zejména tu o druhé světové válce od britského 
novináře Alexandera Wertha Od paktu po Sta-
lingrad a od Stalingradu po Berlín. Děda kouřil 
svá portorika a poslouchal mé předčítání. A já 
mu říkal, že přece teď je všechno jasné, že nic 
zlého se nemůže opakovat. To se psal rok 1972. 
On se zamyslel, potáhl z doutníčku a řekl: ‚Jan-
ko, nepřeji Ti v životě nic zlého, ale vše se opa-
kuje, nic není jasné! A historie zvláště!´ A já 
začal více přemýšlet…“

Z gymnázia jste zamířil na Filozofickou fakultu 
Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Prešově.
„Ano, od roku 1976 jsem studoval obor učitelství 
všeobecně vzdělávacích předmětů – dějepis, 
občanská nauka. Pro diplomovou práci jsem si 
vybral téma Židovská otázka na Slovensku v le-
tech 1938–1943. Chtěl jsem zkoumat a psát 
něco zajímavého a málo zpracovaného. K da-
nému tématu nebyly, jakož v podstatě i k mo-
derním slovenským dějinám po roce 1918, do-
statečné a seriózní zdroje, odborná literatura. 
Slovenské dějiny byly upozaděné, byly jakýmsi 
přívěskem českých dějin. To byl hlavní problém 
výuky. Dostal jsem povolení k archívní práci 

Ján Masaryk
První „Svitavský světák“, který nemá českou národnost. Narodil se před osmašedesáti lety ve slo-
venské Bytči, dvanáctitisícovém městě v Žilinském kraji na severozápadě Slovenska. Historik, 
pedagog, doktor filozofie, publicista, tvůrce učebních pomůcek pro společenské vědy. Ján Masa-
ryk žije ve Svitavách od roku 1982, tedy téměř pětačtyřicet let, a Svitavy považuje za svůj domov.

Rozhovor jsme vedli česko-slovensky. Naslouchat Jánu Masarykovi je intenzivní, obohacující, 
náročné. Hovoříte, ale odbočujete, vracíte se a opět se dostanete k jinému tématu, načež se vrá-
títe k původnímu, abyste skončili úplně jinde. Ján Masaryk je v podstatě renesanční člověk, bod-
rý Slovák v tom nejlepším slova smyslu, srdečný, s minimem grimas, ale s řečí rukou a se širokým 
záběrem témat, názorů a zážitků.

SVITAVŠTÍ SVĚTÁCI (71. DÍL)

Pane Masaryku, jak vzpomínáte na své dětství 
a mládí? 
„Narodil jsem se v Žilině, do konce student-
ských let, tedy do roku 1981, jsem žil v Bytči. 
S mladší sestrou Ľubicou jsme měli skvělé, spo-
kojené a bezstarostné dětství. Ľuba byla vždyc-
ky svá, silná, ale i křehká osobnost, vždy se 
samostatným názorem a postojem. Mám jednu 
velmi silnou vzpomínku…“ 
Pozn. autorky: Ján Masaryk líčí konkrétní citli-
vou situaci z někdejší katolické Bytči.
„Mým velkým vzorem byl dědeček Anton, tatí-
nek mé maminky, narozený roku 1888, a sa-
mozřejmě mí rodiče. Dědeček prožil obě svě-
tové války, v první světové válce bojoval a byl 
dvakrát zraněn. Jeho vyprávění a vzpomínky 
mě ovlivnily natolik, že jsem později, i kvůli vli-
vu mých učitelů, začal uvažovat o pedagogic-
ké dráze.
Maminka pracovala i v květinářství, ale vyučila se 
jako šička, pracovala v tehdejším státním podni-
ku Makyta Bytča. Ona šila, já si hrával se špulkou 
od nití. A možná odtud, tedy po babičce, se vza-
la v mém synovi Jankovi chuť pracovat v textil-
ním průmyslu, působí jako oděvní návrhář. A to 
u zavedených značek, pracoval u Bushmana, 
v Nord Blanc a nyní ve firmě Blažek.
Táta byl vyučený debnár, jak se to řekne čes-
ky? Vyráběl a opravoval sudy ze dřeva, vyučil 
se u svého bratra. Bednář? Debnár je tedy 
česky bednář? A také byl řidičem nákladní 
dopravy. Do důchodu šel z podniku, který vy-
ráběl ložiska. Naučil mě spolu s dědou a ma-
minkou veškeré praktické dovednosti pro 
běžný život.“

Vaši rodiče tedy pracovali takzvaně rukama. 
Kde přesně vznikla Vaše touha být učitelem, 
předávat informace mladé generaci?
„Ve škole mě z předmětů bavila hlavně vlasti-
věda, zeměpis, dějepis. Bytčansko a širší okolí, 
Pováží, Kysucko, slovensko-moravské pomezí 
a vrchovina skrývaly a zároveň otvíraly mnoho 
příležitostí k poznávání krajiny i historie. Od po-
čátku jsem měl jasno, dějepis je mou vášní. Ale 
k učitelství mě směřovali učitelé ze základní 
školy a gymnázia, pánové Bršiak, Weinberger 
a Zelenka. Vyprávěli o historii poutavě. O někte-
rých věcech se ale vůbec nemluvilo, například 
o období Slovenského státu v letech 1939 až 
1945 a padesátých letech. Byla to doba, jak 
jsem později pochopil, kdy každý na každého 
něco věděl, a ne vždy to bylo takzvaně košer.
Život na základní škole a gymnáziu nebyly jen 
o studiu. Po každodenní práci, pomoci rodičům, 
jsme sportovali, chodili po horách, do kroužků, 
na různé akce. 
Připomenu, že Bytča byla významným historic-
kým a kulturním městem. V minulosti zde sídlil 
uherský palatin Jiří Thurzo, město je spjaté 
i s postavou Alžběty Báthoryové známé jako 
Čachtická paní. Ve městě sídlí státní archív, 
v němž působil doktor Kočiš. Setkávání s ním 
a ředitelem Povážského muzea doktorem Ba-
díkem mě značně ovlivňovala. Mezi významné 
osobnosti Bytči patřil i prezident Slovenské re-
publiky v letech 1939 až 1945 Jozef Tiso. Zají-
mavá byla také otázka zdejší početné židovské 
komunity. Co jsem věděl o bytčanských Ži-
dech? Že tu v podstatě nebyli a ti Bytčanští, 
kromě pár jedinců, se z koncentračních táborů 
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ve fondech, v nichž se nacházely cenné archi-
válie. Po napsání práce vyvstal problém s opo-
nenturou, nikdo nechtěl být oponentem, nako-
nec se vše vyřešilo a práci jsem obhájil.“

Jaký byl tehdejší Prešov a život v něm?
„Prešov byl východ a měl svá specifika, má je 
dodnes. Byl daleko od  Bratislavy, daleko 
od Prahy, Budapešti i Moskvy. Zde se střetáva-
ly rozličné tradice, rozličné paměti, rozličná 
historie. Se Slováky tady studovali Rusíni a ti, 
kteří se přihlásili k ukrajinské národnosti. Stu-
dentský život byl zajímavý, zde na kolejích po-
bývalo 1200 studentek různých oborů a pouze 
200 studentů… Mám mnoho vzpomínek.“ 
(usmívá se) „Mimo studium jsem se věnoval 
archeologii, parašutismu, dělal jsem pomocnou 
vědeckou sílu, vykladače vagonů.“

S vysokou školou těsně souvisí příběh Vaší 
paní, že?
„Gabika přišla do Prešova v roce 1977 ze Spiš-
ské Nové Vsi a zvolila si obor filozofie a vědec-
ký ateismus. Byla obviněna ze studia zakázané 
náboženské a filozofické literatury a ze setká-
vání s jejími vlastníky, což tehdy neoznámila 
vedoucímu katedry. Nabídli jí přestup jinam, což 
odmítla, nakonec školu opustila. Časem se uká-
zalo a potvrdilo, že vše bylo záměrně vykonstru-
ované a zveličené její kolegyní. Státní bezpeč-
nost se jí omluvila a dostala opět zelenou pro 
studium. Ovšem tehdy to bylo vážné, nemohla 
sehnat práci, nakonec zůstala pracovat jako 
potravinářská laborantka ve Spišské Nové Vsi.
Mně tehdy vedení fakulty nabídlo, že pokud se 
Gabiky vzdám, budu moci dostudovat. Odmítl 
jsem to. Trval jsem na tom, že budu studovat 
a dostuduji.“ 
Pozn. autorky: Ján Masaryk podrobně vypráví 
situace a rozhovory s představiteli katedry bě-
hem jeho studií.
„U státnic mě ale chtěli vyhodit, ovšem díky 
zákroku profesora Tajtáka mi dovolili pokračo-
vat a státnice dokončit. A ihned po státnicích 
jsme měli svatbu.“

Události Vašich studijních let a příběh Vaší 
ženy Vás postrčil k odchodu ze Slovenska?
„To úplně ne. Po promoci jsem dostal umístěn-
ku, mohl jsem si vybrat mezi školami na Kysu-

neři vytvořili. Jsou poutavé, přehledné, barev-
né, opravdu perfektní.

Kam mířily Vaše kroky po ukončení firmy 
s učebními pomůckami?
„Nastoupil jsem na Státní úřad inspekce práce 
v Opavě, ale místo výkonu jsem měl ve Středo-
českém kraji. Co jsem měl na starosti? Pracoval 
jsem na kontrole pracovních smluv. Jestli mě 
to bavilo? Měl jsem dobrou učitelku, ale po čty-
řech letech jsem šel dál, absolutně mě to ne-
bavilo, bylo to tvrdé. Moje mentorka mi jednou 
řekla, že nikdy nebudu tak dobrý jako ona, pro-
tože se práci nevěnuji na sto procent. Jejím 
milencem byl totiž zákoník práce. 
Pak jsem kývl na další nabídku a řekl jsem si, 
že kašlu na nějakou intelektuální práci, potře-
boval jsem vyčistit hlavu. Pracoval jsem v AVX 
v Lanškrouně v chemické výrobě, což byla 
fyzická práce, odtud jsem odešel do důchodu.“

Vy jste po odchodu ze školy nepřestal s psa-
ním, ani s přednáškami pro veřejnost.
„Ano, mívám dosud přednášky na historická 
a filozoficko-duchovní témata, a to i z mých cest 
po Česku, Slovensku, Polsku, Ukrajině či Indie. 
Publicistická činnost mě provází celý život. 
V současné době publikuji zejména do Sloven-
ského časopisu historického a věnuji se svému 
duchovnímu sebepoznání a jeho rozvoji.“

Co si pod tím máme představit?
„Společně s manželkou se dlouhodobě věnuje-
me sahadža józe, duchovní cestě, kterou kom-
plexně zpřístupnila pro lidské bytosti jedna indic-
ká duchovní učitelka, a to cestou spontánního 
probuzení mateřské energie Kundalini v nás 
a jemné komunikaci s ní. Dává odpověď na otáz-
ku, proč jsem na tomto světě, co je zde mou pod-
statnou úlohou. A právě k tomu byla v roce 2016 
ve Svitavách konference Duchovnost a kultura 
Bohyně Velké Matky v dějinách a současnosti.“

A víte, co mě napadlo úplně na začátku? Vaše 
příjmení. Souvisí s Vaším zájmem o historii?
„Nooo, jednou ano, jednou ne… Máme vytvoře-
ný rodokmen, pátrali jsme. Ale zjistil jsem, že 
není potřeba se tomu věnovat. Jsem prostě 
Janko a baví mě historie a další věcí…“

Svitavy jsou už Vaším domovem, jak jste řekl. 
Kde to máte rád?
„Město se hodně změnilo, jsou tu krásná místa. 
Mám moc rád okolí Rosničky, Vodárenský les, 
oblast Trojice. Také mariánské místo na Hřebči, 
ale zejména má meditační místa u pramenů 
řeky Svitavy.“

Ptala se a zpracovala: Petra Soukupová

cích nebo na Liptově. Ale šel jsem na vojnu 
a sloužil na vojenském gymnáziu v Banské 
Bystrici. Pak si mě velitelé zavolali a oznámili, 
že mě posílají do Vojenského gymnázia v Mo-
ravské Třebové s tím, že bych tam mohl zůstat 
delší dobu…“

Věděl jste, kde leží Moravská Třebová? A jak se 
Vám přišlo do nového prostředí, nové krajiny, 
vlastně nového státu?
„Hej, věděl jsem, kde leží Moravská Třebová, 
protože jsem občas s tátou jel s náklaďákem 
přes starou Mohelnickou cestu, zkrátka přes 
Moravskou Třebovou do Plzně. No a s každým 
neznámým prostředím se musíte seznámit. 
Tehdy bylo Československo. Jeden stát. 
A i když jsi historik, tak se seznamuješ s pamě-
tí teritoria, dějinami, lidmi, kde se ocitneš. Vy-
učoval jsem společenskovědní předměty, před-
nášel jsem vojenskou, historickou a politickou 
problematiku i pro veřejnost. Bylo to po celý 
čas mého působení zajímavé, motivační a ino-
vační prostředí, v němž se nedalo ustrnout.. “
Pozn. autorky: Ján Masaryk vypráví zajímavou 
historku z působení ve škole, na jejímž konci 
bylo provoláno, že může být upálen jako Jan 
Hus… Nechejte si ji také vyprávět!

Ale byl jste převelen do Moravské Třebové, jak 
jste se ocitl právě ve Svitavách?
„Vyvstala otázka, kde budeme se ženou bydlet, 
když bylo jasné, že zůstanu ve Třebové delší 
dobu, už jsme s Gabi čekali rodinu. A objevila 
se možnost bydlet v nedalekých Svitavách. Syn 
Janko se narodil několik týdnů po příchodu mé 
ženy. V roce 1984 se narodila dcerka Marie, 
učarovaly jí knihy a archivářství. Manželku poz-
ději zaměstnali na svitavské hygieně. A když 
jsem v roce 1993 končil v Moravské Třebové, 
bylo vtipné, že Gabi začala do Třebové jezdit 
do firmy VHOS.“

Po dvanácti letech působení jste skončil na vo-
jenském gymnáziu v Moravské Třebové. Proč?
„Pracovně i lidsky jsem si rozuměl s náčelníkem 
školy Aloisem Výletem. Výrazně k tomu přispě-
ly konzultace a výměny názorů, respektovali 
a uznávali jsme se navzájem. Po Sametové re-
voluci v roce 1989 jsme úzce spolupracovali při 
počáteční transformaci školy v nových politic-
kých poměrech. Plukovník Výlet odešel do dů-
chodu a pod novým vedením jsem sice pokra-
čoval v  učení, ale věděl jsem, že to není 
nadlouho. Proto jsem v roce 1993 ukončil slu-
žební poměr a odešel z armády.“

A založili jste s kolegou Miroslavem Dvořákem 
firmu Diatex, později DMD učební pomůcky. 
Čím jste se zabývali?
„Základ naší firmy jsme položili už na vojenském 
gymnáziu, a to v rámci našich inovací výuky. Vy-
tvářeli jsme tedy výukové materiály jako učební 
texty, diapozitivy, mapy, transparentní fólie nebo 
výuková CD. Všechno jsme dělali sami – texty, 
grafiku, koncepci. Bylo to na svou dobu špičko-
vé. Prezentovali jsme své pomůcky v institucích 
Služba škole, v různých pedagogických institu-
cích a na výstavách. Byli jsme úspěšní. V roce 
2010 jsme firmu ukončili dohodou.“
Pozn. autorky: Během rozhovoru si prohlížíme 
řadu fotografií a materiálů, které před lety part-
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Kompletní online galerie 
městských akcí:

www.zonerama.com/SvitavyavySvitavy a akce.
Masopust a zabijačkové hody ve Svitavách
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SVITAVY A SPORT

Cílem volejbalových kadetů je extraliga
Kadeti volejbalového oddílu společně s trenéry 
Adamem Čížkem a Petrem Jassou vyhlásili pro 
letošní soutěžní sezónu odvážný cíl – postup 
do extraligy. Odvážný především proto, že se 
složení všech mládežnických týmů (nejen v ka-
tegorii kadetů) každoročně výrazně obměňuje. 
V této kategorii se kluci stále ještě volejbal učí 
a každou sezónu se znovu a znovu musí sehrá-
vat. A navíc, stmelit hráče do kolektivu, který 
potom v soutěži tzv. „táhne za jeden provaz“, to 
se taky nestane jen tak, ze dne na den.
Naši kadeti hrají v této sezóně soutěž, do které 
se soustředily dorostenecké týmy tří krajů – 
Pardubického, Královéhradeckého a Vysočiny. 
V podstatě Východočeskou ligu. Všechny týmy 
by totiž do původního Východočeského kraje 
patřily. Tento model je již odzkoušený. Zvýšila 
se úroveň a prolínací herní systém, kdy v kaž-
dém kole z jednotlivých skupin nejlepší postu-

pují do „lepší“ skupiny a poslední padají „dolů“, 
zajišťuje, že se setkávají týmy na podobné her-
ní úrovni.
V polovině ledna je soutěž ze dvou třetin ode-
hraná a náš tým je v tabulce bez jediné poráž-
ky se 76 body na 1. místě. Největšími rivaly jsou 
nám týmy Hronova (65 b.), Letohradu (64 b.) 
a Rychnova nad Kněžnou (61 b.). Věříme, že 
hráčům neodejde forma natolik, aby se necha-
li soupeři ohrozit. První místo je pro účast v kva-
lifikaci o postup do extraligy podmínkou.  
Základ týmu tvoří T. Jarůšek, M. Kavalír, L. Ko-
nečný, D. Novák, J. Patočka, S. Přikryl, T. Svoja-
novský, F. Štěrba, pro kvalifikaci máme v záloze 
ještě Š. Janalíka, reprezentanta ČR v kategori-
ích U16 a U18. Velkou výhodou tohoto týmu 
také je, že i v sezóně 2026/27 zůstanou všichni 
spolu. Takže pokud extraligu vybojují, taky ji 
budou hrát!	 Marcela Sezemská

Fotbalový den: děti si vyzkoušely vedení míče i góly
V závěru loňského roku se ve Svitavách usku-
tečnil fotbalový den pro děti, který proběhl 
ve spolupráci s TJ Svitavy. Akce se zúčastnilo 
celkem 28 dětí – dívek i chlapců – ze Svitav 
a okolí. Přihlášení hráči a hráčky dorazili napří-
klad až z Pardubic, Vysokého Mýta nebo Jevíč-
ka a celý den probíhal pod vedením trenéra 
Daniela Hlubučka.
Program byl rozdělen na dopolední a odpoled-
ní blok. Dopoledne si děti vyzkoušely různé 
fotbalové dovednosti jako vedení míče, přihráv-
ky, střelbu, průpravné hry a spolupráci v tý-
mech. Pro děti byla zajištěna svačina i společný 
oběd. Po obědě se děti rozřadily do týmů a sou-
těžily ve fotbalovém kvízu a odpolední část 
patřila turnaji ve formátu Ligy mistrů. Velké po-
děkování patří TJ Svitavy za poskytnutí prostor 
s umělou trávou a všem dětem a  rodičům 
za skvělou atmosféru a nasazení. Pokud vás po-
dobné akce zajímají, sledujte nás na Insta- 
gramu dh_fotbalovetreninky.	 Daniel Hlubuček

Okresní přebor školních družstev v šachu
V prostorách multifunkčního centra Fabrika se počátkem ledna uskutečnil okresní přebor školních 
družstev v šachu okresu Svitavy. Celkový počet 31 družstev, která byla rozdělena do dvou samo-
statných kategorii, potvrdil rostoucí zájem škol o šachovou soutěž a vysokou úroveň mladých 
šachistů v regionu Svitavska.

Turnaj 1. stupně základních škol
V kategorii 1. stupně se představilo 
celkem 9 čtyřčlenných družstev. 
Suverénním vítězem se stalo druž-
stvo ZŠ a MŠ Sokolovská Svitavy 
ve složení Adriana Vodičková, Vác-
lav Půlkrábek, Matyas Maixner 
a Andreas Vodička. Tento tým bě-
hem celého turnaje ztratil pouhých 
1,5 bodu z 32 možných, což svědčí 
o jeho výrazné převaze. Na 2. místě 
skončilo družstvo ZŠ Masarykova 
Polička se ziskem 27,5 bodu. Třetí 
příčku obsadili žáci ZŠ T. G. Masa-
ryka Svitavy, kteří nastoupili ve slo-
žení Amálie Krušinová, Vojtěch 
Máša, Matěj Vomáčka a Luděk Ju-

renka a uhráli celkem 22,5 bodu. Na 5. místě se 
umístilo družstvo ZŠ Felberova Svitavy.

Turnaj 2. stupně základních škol
Druhý turnaj zaznamenal mimořádně vysokou 
účast 22 družstev, což představuje výrazně  
vyšší počet než v ostatních okresech Pardubic-
kého kraje.
Vítězství si přesvědčivě odvezlo družstvo ZŠ 
Školamyšl Litomyšl, které dominovalo soutěži 
se ziskem 26,5 bodu z 28 možných. Druhé mís-
to obsadilo Gymnázium Polička s 18 body. 
Na třetím místě se umístilo překvapivě družstvo 
ZŠ Felberova Svitavy ve složení Patrik Vojta, 
David Brázda, Stanislav Neubauer, Erik Houser 
a Matěj Karpíšek, které dosáhlo na 17,5 bodu.
Na 5. místě skončilo družstvo ZŠ a MŠ Soko-
lovská Svitavy A.
Z obou kategorií postupují vždy první tři druž-
stva do Krajského přeboru školních družstev 
v šachu, který se uskuteční 4. února 2026 
ve Svitavách.	 Adolf Krušina, Šachový klub
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SVITAVY A SPORT

SVITAVSKÉ SPORTOVNÍ TALENTY

Aneta Zavoralová
Osmnáctiletá Aneta Zavoralová studuje na Střední škole podni-
kání ve Vysokém Mýtě. K hokejbalu, jemuž se věnuje od svých 
6 let, se dostala úplnou náhodou: s rodiči procházela kolem ho-
kejbalového hřiště, na němž se právě konal trénink. Aneta hru 
chvíli pozorovala a nadchla ji natolik, že ji okamžitě vyzkoušela 
a u hokejbalu zůstala. Za svitavský prvoligový ženský tým hraje 
také florbal. Za svůj dosud největší úspěch považuje zlatou me-
daili z mistrovství světa juniorek do 20 let v hokejbalu v minulém 
roce v Popradě.

Anetko, proč jste si vybrala právě hokej-
bal?
„Už od mala mě bavily týmové sporty 
a často jsem s rodiči sledovala hokej v te-
levizi. Hokejbal jsem začala hrát za TJ Sršni 
Svitavy, když mi bylo šest let. Ve skutečnos-
ti to byla náhoda, protože tento sport jsem 
předtím vůbec neznala, ale hned mě oslo-
vil a zůstal se mnou dodnes.“

Kdo je Vaším vzorem?
„Nemám jeden konkrétní vzor, ke kterému 

bych vyloženě vzhlížela. Spíše mě vždy 
motivovaly zkušenější hráčky, jejich pře-
hled ve hře, herní projev a to, kam až se 
dokázaly dostat. To mě posouvá dál.“

Čeho byste chtěla dosáhnout, jaký máte 
cíl, sen?
„Mým cílem je dostat se do ženské repre-
zentace a zahrát si znovu na mistrovství 
světa. Zároveň se chci dál co nejvíce zlep-
šovat a udržet si motivaci, která mě dopro-
vází až doteď.“	 Petra Soukupová

Extrémně vyrovnaný ročník 1. ligy  
a nová posila Turů Peter Sedmák
Pohled na tabulku aktuálního ročníku 1. ligy 
přináší nebývale vyrovnané pořadí. Hned sedm 
týmů v naší skupině Východ bojuje o postup 
do nadstavbových skupin A1 a A2, ze kterých 
se dá postoupit do play-off. Zároveň ale něko-
lik z nich je blízko i skupině A3 o udržení. Takto 
vyrovnaná soutěž, kdy prakticky každý dokáže 
porazit každého, tu dlouho nebyla.
Tuři letos bohužel spadají právě do té skupiny 
týmů bojujících o skupinu A2, neboť první tři 
místa se zdají být již nedostižitelná, respektive 
čelní týmy by musely v závěru základní části 

hodně ztrácet, což se nedá úplně předpoklá-
dat. Důvodů, proč letos Tuři neopanují nejvyšší 
příčky a proč je soutěž tak vyrovnaná, je více. 
Jedním z důležitých aspektů je určitě naše 
zdravotní stránka. Zápasy, které jsme odehráli 
v kompletním složení, by se daly spočítat 
na prstech jedné ruky. Vždy nám minimálně 
jeden až dva hráči základní rotace chyběli, což 
se na našich výsledcích zajisté dost podepsa-
lo. Zároveň je třeba vnímat, že většina soupeřů 
výrazně posílila, často o bývalé extraligové hrá-
če. Navíc i mladí hráči pendlující z nejvyšší 

soutěže posunuli svoji výkonnost, a tak už 
opravdu není slabých týmů v soutěži.
Na zdravotní komplikace i posilování ostatních 
týmů zareagovali v prosinci i Tuři, když vyztuži-
li své podkošové řady o zkušeného pivotmana 
Petera Sedmáka. Toho si mohou svitavští divá-
ci velmi dobře pamatovat z posledních dvou 
sezón, kdy patřil k hlavním oporám Hradce 
Králové, který v letošní sezóně působí v nejvyš-
ší soutěži.
Letošní ročník je velmi nevyzpytatelný a každý 
zápas tak přináší zajímavou podívanou s nejis-
tým výsledkem. V takto vyrovnané soutěži mo-
hou rozhodovat detaily, jedním z nich může být 
třeba podpora diváků při domácích zápasech. 
Dlouhodobě máme nejvyšší návštěvnost právě 
v hale Na Střelnici a věříme, že i v klíčových 
duelech nás naši skvělí fanoušci poženou ku-
předu v hojném počtu.	 Martin Šorf

Svitavy fandily  
na florbalovém  
šampionátu
Svitavští florbalisté a florbalistky společně se 
svými rodinnými příslušníky a přáteli vyrazili 
do Ostravy, kde se konalo mistrovství světa 
žen ve florbale. Cílem výpravy bylo podpořit 
české reprezentantky v boji o nejcennější 
kovy. Český tým se do finále mistrovství svě-
ta probojoval vůbec poprvé v historii a diváci 
tak byli svědky opravdu výjimečného sportov-
ního zážitku.
Výprava, čítající celkem 27 svitavských fanouš-
ků, sledovala v zaplněné Ostravar Aréně napí-
navé finálové utkání, ze kterého sice české 
hráčky odešly poraženy, přesto však vybojova-
ly historickou stříbrnou medaili. Ženská repre-
zentace v dospělé kategorii totiž nikdy dříve 
neskončila lépe než na třetím místě.
Věříme, že tento mimořádný úspěch bude pro 
naše mladé florbalové naděje velkou motivací 
k dalšímu zlepšování a že se jednou i my bu-
deme moci radovat z hlediště z jejich výkonů 
na mezinárodní scéně. 
Pokud se chcete přijít podívat, jak si na hřišti 
vedou děti i dospělí, přijďte nás podpořit na ně-
který z domácích zápasů ve sportovní hale 
Na Střelnici nebo v Šapitu. Budeme se těšit 
na vaši podporu.	 Lucie Prokešová


